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ПРИГЛАШЕНИЕ
на Всероссийскую научно-практическую конференцию

«ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ И ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ»

29 октября 2021 г.

г. Иркутск

 Целью конференции является комплексное рассмотрение проблем и перспектив развития современного технологического образования в соответствии с задачами подготовки инженерно-технических кадров, инновационно-технологического развития общества и современного состояния отечественной и зарубежной науки и практики, а также подготовки педагогических кадров для реализации этих задач.
Направления работы конференции:

1. «Технология» как интегративная предметная область общего образования.

2. Современные теоретические и методические аспекты развития технологического образования школьников в России и за рубежом.

3. Современные инновационные технологии в технологическом образовании школьников.

4. Проектирование образовательной среды технологического образования.

5. Опыт преподавания технологии в общеобразовательных организациях.

6. Робототехника в технологической подготовке школьников.

7. Творческое развитие обучающихся в предметной области «Технология».

8. Технологическое образование и социально-трудовая адаптация молодежи.

9. Технология и профориентация в школе.

10. Дополнительное образование детей и взрослых.

11. Современные аспекты подготовки и переподготовки учителей технологии.

12. Подготовка  бакалавров и магистров по направлению «Профессиональное обучение (по отраслям)».
Работа конференции:

Формы участия: дистанционная (выступление с докладом на заседании конференции в режиме online); заочная (предоставление публикация статей в сборнике научных трудов). 

Дата и время: 29 октября 2021 г. в 10.00 –12.10 мастер-классы; 13.00 - пленарное заседание.

Для участия в конференции и получения сертификата необходима предварительная регистрация в системе АИС на сайте http://edu.iro38.ru, 

Участнику необходимо в личном кабинете вкладку «Мероприятия» (слева), подать заявку на мероприятие «Технологическое и профессиональное образование: проблемы и перспективы», код курса 36056. 

Куратор регистрации: Маркова Инна Витальевна, тел. 8914-870-54-65, email: ineska.mar@yandex.ru
Конференция проходит онлайн на платформе Microsoft Teams
Присоединиться можно на компьютере или в мобильном приложении
Щелкните здесь, чтобы присоединиться к собранию
 Статьи для публикации в электронном сборнике по итогам конференции объемом от трёх до семи страниц и копия квитанции об оплате за публикацию принимаются до 10 ноября 2021 года в оргкомитет по электронной почте Е-mail: tpimp@pi.isu.ru с пометкой «ФИО автора и название статьи» Например: «Иванова_статья_Пед.эксперимент: подходы и проблемы». Имя файла должно содержать фамилию автора или первого автора.
Материалы печатаются в авторской редакции. Редакционная коллегия сборника оставляет за собой право отбора статей. Требования к оформлению статей и тезисов докладов представлены в Приложении 2.

Оплата публикации 200  руб. за страницу. После утверждения оргкомитетом статьи для публикации в сборнике на вашу почту будут направлены реквизиты для оплаты за нее. 
Выход электронного сборника материалов конференции запланирован на первый квартал 2022 года.
Контактное лицо: Рогалева Елена Владимировна, 

зав. кафедрой технологий,  предпринимательства 
и методик их преподавания ИГУ, тел. 8-914-904-5875
Приложение 1

Заявка на участие в работе во Всероссийской научно-практической конференции «Технологическое и профессиональное образование: проблемы и перспективы»
	Ф.И.О. автора
	

	Вуз/организация, населенный пункт
	

	Учёная степень, учёное звание, должность
	

	Контактный телефон
	

	E-mail
	

	Название статьи
	


Приложение 2

Требования к оформлению материалов

Текст статей должен быть подготовлен в редакторе Microsoft Word. В первой строке указывается название доклада заглавными буквами с выравниванием по центру. Следующая строка пропускается. Далее пишется фамилия и инициалы автора, наименование организации и адрес электронной почты с выравниванием справа. Следующая строка пропускается.
Текст статьи набирается шрифтом Times New Roman высотой 14 пунктов через 1,5 интервала с выравниванием по ширине и красной строкой 1,25 см; все поля на странице равны 2 см.
Формулы выполняются стандартным редактором формул MS Equation. Сложные рисунки, вводимые в текст, должны присылаться отдельным файлом в графическом формате. bmp, .tif, .jpg. Список литературы должен быть выполнен в соответствии с требованиями ГОСТ.
Библиографический список приводится в конце статьи в алфавитном порядке. Сноски внизу страницы не допускаются. Ссылки на использованные источники указываются в тексте статьи заключенными в квадратные скобки. Например, [1], или [1; 5], или [1. С. 27], или [1. С. 28-29]. Примеры выделяются курсивом.
