Информационное письмо

Уважаемые школьники и педагоги!

с 24 октября по 7 ноября 2018 года кафедрой истории и методики Отделения гуманитарно-эстетического образования Педагогического института ИГУ проводятся торжественные мероприятия, посвященные 100-летию со дня рождения ВЛКСМ (Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи).

Цель: популяризация знаний о политической истории государства; воспитание уважения к прошлому своей Родины.

В рамках мероприятий проводятся лекции об истории комсомола (принимаются заявки от школ) и заочная викторина.

Участники викторины. Участниками викторины могут быть обучающиеся 9 – 11 классов общеобразовательных учреждений, а также студенты высших и средних профессиональных образовательных учреждений г. Иркутска и Иркутской области.

Порядок организации и проведения викторины. Викторина проводится заочно в срок с 24 октября  по 1 ноября 2018 года. Оценка работ участников викторины осуществляется по балльной  шкале. Победители и призеры определяются, исходя из наибольшего количества набранных баллов. В каждой возрастной группе определяются один победитель и два призера.
[bookmark: _GoBack]Выполненные задания викторины доставляются на кафедру истории и методики (Иркутск, Сухэ-Батора, 9, ауд. 215), либо отправляются по электронной почте istoriki_pi_igu@mail.ru 
Награждение победителей и призеров состоится 7 ноября в 13.30 по указанному адресу, ауд. 206.

Заявки на проведение лекций для школьников принимаются по телефону 24-07-00, Кулакова Яна Викторовна.
