Положение об исторической викторине,
посвященной 75-летию Победы в Великой Отечественной войне
      Кафедра истории и методики отделения гуманитарно-эстетического образования Педагогического института ИГУ в рамках программы, посвященной  75-летию Победы в Великой Отечественной войне, проводит историческую викторину для школьников и студентов высших учебных и средних профессиональных учреждений.
     Целью викторины является: формирование исторической памяти молодого поколения о подвиге советского народа в годы  Великой Отечественной войны.
    Задачи викторины:
- привлечь внимание молодежи к изучению истории  Великой Отечественной войны, ее исторического значения в судьбе народов России; 
- воспитывать у молодежи чувство патриотизма, гражданственности, уважения к воинскому долгу.

Сроки проведения викторины
Подготовка и предоставление работ участниками – 16 – 25 марта 2020 г.
Работа жюри по проверке работ –  26 марта – 3 апреля 2020 г.
Подведение итогов состоится в актовом зале (ауд. 206) по адресу Сухэ-Батора, 9 ????.

Участники
     В викторине могут участвовать школьники 9 - 11 классов общеобразовательных организаций, а также студенты вузов и средних профессиональных учреждений.  Принимаются только индивидуальные работы.

Организационный комитет и состав жюри викторины
Председатель: Занданова Л.В., профессор, д.и..н.
Члены жюри: Дикун А.С., к.и.н.
                        Дыкусова Т.В., доцент, к.п.н.
                        Салахова Л. М., доцент, к.и.н.
                        Часовникова Я.В.,  к.и.н.
                        Шахерова С.Л., доцент, к.и.н.
    
Для участия в викторине необходимо: 
- в указанные сроки необходимо отправить ответы на задания викторины по электронной почте   istoriki_pi_igu@mail.ru
- на титульном листе размещается информация об участнике викторины: ФИО, полное название образовательной организации, класс для школьников/ курс для студентов, контактный телефон.

[bookmark: _GoBack]Задания  исторической викторины будут выставлены на сайте отделения гуманитарно-эстетического образования Педагогического института ИГУ и на сайте МКУ г. Иркутска «Информационно-методический центр развития образования» 16 марта 2020 года.

     По итогам викторины присуждаются:
Три первых места для 9-классников, три первых места для 10-классников, три первых места для 11-классников, три первых места для студентов вузов и три первых места для учащихся средних профессиональных учреждений. Все участники викторины получат сертификаты.

      Дополнительную информацию о викторине можно получить по телефону 24-07-00, кафедра истории и методики (ауд. 215), Кулакова Яна Викторовна.



