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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
о проведении Открытой астрономической олимпиады среди учащихся 5-7 классов Иркутской области “Малая Медведица. Прибайкалье”
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Иркутский государственный университет» приглашает школьников 5-7 классов к участию в Олимпиаде «Малая Медведица. Прибайкалье». Олимпиада проводится с целью популяризации астрономических знаний среди школьников 5-7 классов. 
К участию приглашаются учащиеся общего и дополнительного образования.

В 2018-2019 учебном году Олимпиада проводится дистанционно в два тура:
1 тур (творческий) - участники должны представить рисунок на астрономическую (космическую) тему. Тема задания станет доступной 2 апреля 2019 г. с 10-00. Рисунок можно будет выложить на сайт до 16-00 5 апреля 2019 г 
2 тур (теоретический) – участники должны ответить на предлагаемые задания 5 апреля 2019 г с 11-00 до 15-00 часов (Иркутского времени) 
Для участия в олимпиаде необходимо до 1 апреля 2019 г. зарегистрироваться на олимпиаду по адресу http://csscl.ru/sbear19 нажатием кнопки «Записаться на курс».
Участвующим в олимпиаде впервые также необходимо создать учётную запись на сайте Computer Science School по указанному адресу, нажав соответствующую кнопку. Участвующим повторно - использовать для входа имеющиеся логин и пароль.

Итоги олимпиады будут подведены  в апреле 2019 года. Информация о времени и месте подведения итогов олимпиады станет доступна на сайте олимпиады не позднее 8 апреля 2019 г
Просим учителей физики и астрономии принять участие в проведении Открытой астрономической олимпиады среди учащихся 5-7 классов Иркутской области “Малая Медведица. Прибайкалье”
.
ПРИГЛАШАЕТ МАЛАЯ МЕДВЕДИЦА!
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