Министерство образования Иркутской области

ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет»

Информационное письмо №2
Шестой региональный творческий конкурс учителей математики

ВТОРОЙ ЭТАП

24-27 марта 2017 года
Министерство образования Иркутской области и Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Иркутский государственный университет» проводят второй очный этап Шестого регионального конкурса профессионального мастерства «Творческий конкурс учителей математики» в двух номинациях «Математика» и «Методика обучения математике».
Цель проведения Конкурса: поддержка учителей математики, занимающихся подготовкой обучающихся к олимпиадам и турнирам, подготовкой к  ЕГЭ, стимулирование интереса к решению нестандартных математических задач, распространение инновационных подходов в обучении математике.
Для участия во втором очном этапе Конкурса приглашаются учителя, набравшие на первом этапе не менее 50 баллов. Список участников второго этапа выставлен по адресу:
http://pi.isu.ru/ru/science/konkurs/VI-konkurs-teacher-mat.html
файл «ПРИЗЁРЫ ПЕРВОГО ЭТАПА КОНКУРСА-2017»
Всем приглашенным на второй этап Конкурса будет выслано персональное приглашение.
Администрация образовательной организации и орган управления образованием муниципалитета должны содействовать участию своих учителей в Конкурсе. Расходы по оплате оргвзносов и командировочных расходов по участию победителей первого этапа во втором очном этапе берут на себя образовательные организации и органы управления образованием муниципалитетов Иркутской области. Размер оргвзноса за участие во втором этапе конкурса составляет 2200 рублей за одного участника. В сумму оргвзноса входят затраты на организацию конкурса: информационная поддержка, разработка и проверка заданий, канцелярские расходы, призовой фонд, кофе-паузы и т.д. Оргвзнос необходимо перечислить по указанным ниже реквизитам на счет или внести в кассу ИГУ. При необходимости для организации оплаты могут быть выставлены счет и счет-фактура, составлен договор и акт выполненных работ.
Участники конкурса могут принять участие в работе X Всероссийской научно-практической конференции учителей и преподавателей математики «Современные проблемы обучения математике» с 29-31 марта 2017 года. (Подробная информация о конференции выставлена на сайте ПИ ИГУ).
Содержание второго очного этапа
24 марта: Решение заданий по алгебре, математическому анализу и теории чисел.

25 марта: Выполнение заданий по теории и методике обучения математике.
27 марта: Решение заданий по геометрии и комбинаторике.
Победителем Конкурса считается участник, набравший наибольшее количество баллов по итогам второго этапа при условии, что это количество баллов больше половины максимально возможного количества баллов. Призерами являются участники, следующие в итоговой таблице сразу за победителем. Количество призеров определяет оргкомитет Конкурса по представлению жюри. Итоги конкурса подводятся отдельно по каждой номинации.
Поощрение участников конкурса
· Всем участникам, прошедшим во второй этап вручаются сертификаты призёра первого этапа.
· Всем участникам второго этапа Конкурса вручаются сертификаты о повышении квалификации, пройденном в Педагогическом институте ИГУ по программе «Углубленная и олимпиадная подготовка обучающихся по математике», а победителям и призёрам – дипломы Министерства образования Иркутской области и Иркутского государственного университета, призы.
· Участие в конкурсах профессионального мастерства учитывается при прохождении аттестации педагогических работников (приказ Министерства образования Иркутской области от 29 октября 2015 г. №91-мпр «Об утверждении регламента работы аттестационной комиссии Иркутской области», методические рекомендации по заполнению модельного паспорта/экспертного заключения аттестуемого педагогического работника.
Всем приглашенным к участию во втором этапе необходимо подтвердить свое участие 
до 22 марта 2017 года (среда) по электронной почте mathkonkurs@gmail.com.
Адрес ПИ ИГУ:
664011, г. Иркутск, ул. Н.Набережная, дом 6. 

Тел. Факс (3952) 242238

Банковские реквизиты:

ИНН 3808013278 КПП 380801001 УФК ПО ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ 

(ФГБОУ ВО «ИГУ» л/с 20346U26080) 

р/с  40501810000002000001 ОТДЕЛЕНИЕ ИРКУТСК Г. ИРКУТСК.

БИК 042520001
ОКТМО 25701000

Назначение платежа (Указывать обязательно!)

00000000000000000130 – оргвзнос за участие в конкурсе в рамках конференции 

по теме 112-15-312 за Ф.И.О. в т.ч. НДС

ПРИМЕЧАНИЕ


(составлено с учетом опыта прошлых лет, когда часть отправленных денег поступила не в бухгалтерию ИГУ, а в другие места)





При отправлении оплаты (особенно через банкоматы) должны быть указаны ВСЕ вышеперечисленные банковские реквизиты с указанием назначения платежа. Проверьте что получатель – именно ИГУ (Иркутск), а не филиал ИГУ в г. Братске.


Указанная тема 112-15-312 переводит деньги сразу на счет Педагогического института, что позволяет среди большого количества поступающих в ИГУ платежей найти именно ВАШ платёж.
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