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Кафедра педагогики традиционно на протяжении почти 55 лет является одним из ведущих подразделений Педагогического института Иркутского государственного университета. Основные направления и содержание деятельности кафедры обеспечивают подготовку высококвалифицированных выпускников, владеющих профессиональными знаниями, умениями и навыками для осуществления эффективной научной и педагогической деятельности в современных образовательных и научных организациях разного уровня. 
В состав кафедры педагогики в настоящее время входят 3 доктора педагогических наук (профессор Е.Л. Федотова, профессор А.С. Косогова, профессор О.Л. Подлиняев), 6 кандидатов наук (М.Г. Голубчикова, Н.В. Калинина, Н.В. Шишарина, Е.А. Никитина, С.А. Харченко, И.В. Ямушева), ассистент А.С. Середкина. Научный потенциал кафедры способствует сохранению микросоциума ученых, содействующих развитию российской науки и просвещению Сибирского региона.
За последние 5 лет под руководством доктора педагогических наук, профессора О.Л. Подлиняева в диссертационных советах Бурятского госуниверситета и Северовосточного федерального университета и утверждены ВАК РФ успешно проведены защиты кандидатских диссертаций:
- соискатель кафедры педагогики Е. С. Иванченко. Педагогические условия становления экзистенциально значимых качеств личности курсантов образовательных организаций МВД России в процессе интерактивного обучения (2022 год, Улан-Удэ) – 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования 
- аспирант кафедры педагогики А. Ю. Квасова Формирование готовности будущих педагогов к сопровождению родителей дошкольников с ограниченными возможностями здоровья (2023 год, Якутск) – 5.8.1. – общая педагогика, история педагогики и образования.
Под руководством кандидата педагогических наук, доцента, зав.кафедрой педагогики М. Г. Голубчиковой в 2022 году защищена диссертация аспиранта кафедры О. Ю. Багадаевой на тему «Формирование стрессоустойчивости педагогов дошкольного образования на основе развития их универсальных компетенций» по специальности 13.00.01 - общая педагогика, история педагогики и образования, в диссертационном совете Бурятского госуниверситета.
Преподавателями кафедры успешно реализованы исследовательские гранты:
- Грант Российского фонда фундаментальных исследований «Исследование психологических механизмов и факторов формирования потребительских предпочтений в ситуации импортзамещения», проект № 16-06-00508-ОГН, 2016-2019г.г. (соисполнитель доктор педагогических наук, профессор О.Л. Подлиняев)
- Грант Российского фонда фундаментальных исследований «Кросс-культурный анализ стратегий гигиенической экспертизы в образовании», проект № 19-113-50166, 2019-2020 г. (руководитель проекта доктор педагогических наук, профессор О.Л. Подлиняев, исполнитель кандидат педагогических наук, доцент Н.В. Шишарина)
- Грант Российского фонда фундаментальных исследований «Гигиеническая оценка инновационных педагогических технологий в образовательных организациях», проект №19-013-00298\20А, 2019-2021 г. (руководитель кандидат педагогических наук, доцент Н.В. Шишарина, соисполнитель доктор педагогических наук, профессор О.Л. Подлиняев)
- Грант Российского фонда фундаментальных исследований «Формирование моделей стратегического развития промышленных предприятий с учетом отраслевой специфики, модернизации производства, влияния факторов конкурентоспособности и инновационности», проект № 20-010-00169, 2020-2022 г.г. (соисполнитель доктор педагогических наук, профессор О.Л. Подлиняев).
Магистранты кафедры являются постоянными лауреатами грантов молодым ученым ФГБОУ ВО «ИГУ».
Профессора и доценты кафедры востребованы в качестве рецензентов и оппонентов, готовят отзывы ведущей организации при защитах кандидатских и докторских диссертаций коллег из разных регионов Российской Федерации, являются экспертами в журналах, входящих в перечень ВАК.  
Подлиняев О. Л. участвует на постоянной основе в работе объединённого докторского диссертационного совета Д 999.135.02 при ФГБОУ ВПО «Иркутский государственный университет» и ФГБОУ ВПО «Тихоокеанский государственный университет» по специальностям 19.00.01 – общая психология, психология личности, история психологии и 19.00.07 – педагогическая психология.
Также Подлиняев О. Л. является членом редакционных коллегий научных изданий, входящих в перечень ВАК:
1. Психопедагогика в правоохранительных органах (г. Омск)
2. Социальная компетентность (г. Иркутск, ИрНИТУ)
3. Проблемы социально-экономического развития Сибири (г. Братск, БрГУ)
4. Теория и практика социогуманитарных наук (г. Кемерово)
5. Известия Иркутского государственного университета. Серия: Психология (г. Иркутск, ИГУ)
Е.Л. Федотова, д. пед. н., профессор, М.Г. Голубчикова, к. пед. н., доцент являются действительными членами Израильской независимой академии развития науки (ИНАРН).
Шишарина Н.В. осуществляет связь кафедры с Российской академией образования (г. Москва) в качестве члена Федерального Научного Совета по проблемам воспитания при отделении философии и теоретической педагогики РАО (с августа 2020 г.), под председательством академика РАО, д. пед. н., профессора Н.Л. Селивановой, являясь также Федеральным экспертом апробации примерной программы воспитания в рамках государственного задания Министерства Просвещения РФ «Разработка научно-методических основ развития воспитательного компонента ФГОС ОО и механизмов его реализации» (2019- 2021 гг.). Благодаря сотрудничеству с РАО, кафедра принимает участие в важнейших всероссийских проектах. 
Совместно с ведущими учеными РАО и российских вузов Н.Л. Селивановой, П.В. Степановым, Т.А. Ромм, М.В. Шакуровой, Е.А. Александровой кафедра успешо реализует цикл встреч и семинаров-практикумов в онлайн-формате для магистрантов, аспирантов, а также педагогов-практиков региона по вопросам воспитания.
Традиционным для кафедры стало проведение Международных и Всероссийских научно-практических конференций. Так, ежегодно, с 2018 г., совместно с Международным институтом профессионального развития педагога (Москва), проводится Международная научно-практическая конференция «Образование В XXI веке», в которой принимают участие коллеги из многих стран ближнего и дальнего зарубежья. Традиционно соорганизаторами конференции являются такие вузы, как Гродненский государственный университет имени Янки Купалы, Витебский областной институт развития образования  (Республика Беларусь); Казахский Национальный педагогический университет имени Абая, Карагандинский государственный университет имени академика Е. А. Букетова (Республика Казахстан); Бишкекский гуманитарный университет имени К. Карасаева,   Ошский государственный университет (Республика Кыргызстан).
Каждые 2 года силами кафедры реализуется Всероссийская научно-практическая конференция «Воспитание: региональный аспект. Проблемы, пути решения, опыт», ставшая центром объединения организаций, коллективов и конкретных людей, неравнодушных к тому, каким будет наше общество, какое поколение мы вырастим и воспитаем совместными усилиями. По итогам конференций издаются сборники статей, которые размещаются в электронной библиотеке e-library и регистрируются в наукометрической базе РИНЦ. 
Ключевым аспектом развития тематики в области воспитания кафедра видит расширение взаимодействия с социальными партнерами, общественными организациями, отдельными людьми, заинтересованными в воспитании членов общества, обладающих духовно-нравственными и гражданскими качествами. Среди таких организаций: Общественная палата Иркутской области, Ассоциация советов отцов Иркутской области, Общероссийская организация традиционного каратэ, Спортивный клуб боевых единоборств «Фудо-Джитсу», Центр дополнительного образования «Кванториум-Сибирь», Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Байкальский институт духовно-нравственных основ семьи и общества», Иркутское региональное общественное учреждение Центр развития семьи «ВЕСТА». Совместно с руководителями и представителями данных организаций проводятся научные исследования, организуются публичные слушания их результатов, готовятся учебные и методические издания, которые затем используются в реализации программ основного и дополнительного образования.
Благодаря сотрудничеству с Общероссийской Федерацией Традиционного карате (г. Москва) и спортивным клубом боевых единоборств «Фудо-джитсу (г. Иркутск) с 2015 года кафедрой успешно реализуется программа профессиональной переподготовки «Подготовка тренеров-преподавателей по традиционному карате», слушателями которой стали спортсмены из Иркутска, Иркутской области, разных регионов России и ближнего зарубежья. Обучение тренеров-преподавателей идет в интеграции педагогических, особенно, воспитательных, аспектов и лучших традиций российского спорта, адаптировавших воспитывающие идеи восточной культуры в направлении развития духовных и нравственных качеств личности. 
Уже традиционными стали такие мероприятия для студентов, школьников и педагогов под руководством доцента кафедры Е.А. Никитиной. Это олимпиада по педагогике «ANTE, MAGISTER!» (ВПЕРЕД, УЧИТЕЛЬ!), Сибирская гуманитарная олимпиада, олимпиада «Созвездие Байкала», научно-практическая конференция для обучающихся образовательных организаций Иркутской области «Молодежь: шаги в науку».
Реализуя смелые, инновационные проекты, кафедра одновременно возрождает и прежние традиции Педагогического института, утраченные в силу ряда причин, но имеющие всё возрастающую ценность сегодня. Так, в феврале 2024 года на базе Педагогического института ИГУ прошёл общевузовский Конкурс педагогического мастерства, научно-методическое сопровождение и подготовку которого обеспечивали преподаватели кафедры педагогики.
Таким образом сотрудники и обучающиеся на программах кафедры на научной основе разрабатывают проблемы, связанные с теорией и практикой воспитания в российской школе. На решение современных проблем воспитания направлена реализация магистерской программы «Воспитательная деятельность в образовательных организациях», проводятся исследования магистрантов и аспирантов, а также организуется педагогическая практика студентов-бакалавров очного и заочного обучения.
Большое внимание в современных исследованиях преподавателей, аспирантов и магистрантов кафедры уделяется проблеме развития самостоятельности обучающихся, как способности включаться и выполнять учебную, исследовательскую и профессиональную деятельность без внешней помощи. При этом, в теоретическом и практическом аспектах отрабатывается научная концепция о том, что именно самостоятельность обучающихся является показателем качества образования и результатом деятельности преподавателя. Данная тематика раскрывается в работах аспирантов и магистрантов, выполняемых под руководством зав. кафедрой Голубчиковой М.Г. Результаты исследований внедряются в учебный процесс при обучении бакалавров, магистрантов, а также на программах дополнительного профессионального образования.


