Достижения кафедры психологии и педагогики начального образования за 5 лет

Кафедра психологии и педагогики начального образования создана в 1957 году. В 2022 году кафедра отметила 65-летие со дня основания.
Подготовка специалистов. Основным достижениям кафедры, которым мы гордимся, является выпуск студентов по трем образовательным программам:
44.03.05 Педагогическое образование  (уровень бакалавриата), профиль Начальное образование-Дополнительное образование;
44.03.01 Педагогическое образование  (уровень бакалавриата), профиль Начальное образование;
44.04.01 Педагогическое образование (уровень магистратуры), профиль Инновационные технологии в начальном образовании.
В целом за последние 5 лет кафедра подготовила в основном для школ города Иркутска и Иркутской области 51 выпускника магистратуры; 214 выпускников бакалавриата.
Работодатели отмечают, что выпускники кафедры знают требования ФГОС НОО, владеют умением проектировать программы обучения и воспитания в соответствии с требованиями ФГОС НОО; знают теорию и методику обучения и воспитания в начальной школе; умеют проектировать и реализовывать уроки, направленные на достижение предметных и метапредметных результатов; умело применяют методы и технологии обучения в соответствии с поставленными задачами; владеют методами активизации различных видов деятельности младших школьников.
Выпускников отличают личные и профессиональные качества: чуткость и внимательность к ученикам; высокий уровень общей культуры; корректность в общении; готовность к саморазвитию и самосовершенствованию, соблюдение нравственных и этических норм.
Студенты показывают отличные результаты в учебной и профессиональной деятельности. Так, только одна группа выпускников 5НД (выпуск 2024 года)  за 5 лет обучения достигла следующих успехов: 
Стипендиаты президента и правительства – 6;
Стипендиаты губернатора – 2;
Стипендиаты мэра г. Иркутска – 4;
Серебряный медалист всероссийской студенческой олимпиады «Я – профессионал»;
Призер всероссийской студенческой олимпиады «Я – профессионал»;
участники первого всероссийского форума классных руководителей «Первый классный» г. Санкт-Петербург – 4;
Подготовлено 48 публикаций статей.
Команды студентов многократно становились победителями Всероссийских и международных студенческих олимпиад и конкурсов, только за последний год это были участники мероприятий: IX Международной научно-практической конференции «Научные исследования студентов и учащихся» (г. Пенза, 27.04.2023г.); VIII международной научно-практической конференции «Современная наука и молодые ученые» (г. Пенза, 15.06.2023 г.); V международный научно-исследовательский конкурс «Молодой исследователь: к вершинам познания» (г. Пенза, 25.11.2023 г.); V международный конкурс молодых ученых «Ломоносов» (г. Пенза, 30.11.2023); IV международного научно-исследовательского конкурса «Научный дебют 2023»  (г. Петрозаводск, 03.12.2023); Всероссийского (с международным участием) конкурса «Проектирование студенческих инициатив» (г. Бийск,03-22 апреля 2023 г.); VI Всероссийского педагогического веб-квеста «Если вы есть – будьте первыми!» «Россия – Родина моя…» ( г. Сургут, 27.11.-15.12.2023г.); Всероссийской (с международным участием) дистанционной студенческой олимпиады «Педагогика: от традиций к инновациям», посвященной Году педагога и наставника (г. Бийск, АГГПУ им. В.М. Шукшина,	с 27 февраля по 31 марта 2023 г.); Всероссийской олимпиады студентов «Я — профессионал»	(г. Москва, Московский городской педагогический университет, 15 ноября 2022 г. – 31 мая, 2023 г.); дистанционной олимпиады по педагогике «ANTE, MAGISTER!» (ВПЕРЕД, УЧИТЕЛЬ!), посвященная 200-летию со дня рождения К.Д. Ушинского (г. Иркутск, Министерство образования Иркутской области и Педагогический институт ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет», 2 марта – 31 марта 2023 г.)
В целом же студенты опубликовали более 170 статей различного уровня: в сборниках студенческих работ, с сборниках Всероссийских конференций, в специализированном профессиональном журнале «Начальное образование».
Научная работа кафедры. 
Кафедра принимает участие у разработке научного направления Педагогического института ИГУ: « Инновационные процессы в современном образовании: научно-методический аспект»; ведет научно-исследовательскую работу по теме «Технологии формирования профессиональных компетенций специалистов начального образования».
Ежегодной и традиционной является Всероссийская научно-методическая конференция с международным участием «Начальное общее образование: вопросы развития, методического и кадрового обеспечения».
Среди научных направлений работы конференции рассматривались:
1. Проблемы подготовки и совершенствования профессиональной компетентности современного педагога начальной школы на различных уровнях педагогического образования с учетом реализации ФГОС НОО.
2. Научно-методические и практические подходы к разработке и механизмам реализации содержательного раздела программ начального общего образования; к использованию в образовательной деятельности начальной школы современных образовательных и информационных технологий; к организации педагогической деятельности, направленной на достижение метапредметных и личностных результатов учениками начальной школы; к формированию их функциональной грамотности; к организации внеурочной деятельности и дополнительного образования младших школьников
3. Портреты ученых-педагогов, работавших и работающих в сфере начального образования.
С сообщениями выступали представители кафедры психологии и педагогики начального образования Педагогического института ИГУ, Санкт-Петербургской академии постдипломного педагогического образования, Чувашского государственного педагогического университета, Томского государственного педагогического университета, Монгольского государственного педагогического университета, Университета «Отгонтенгер» г. Улан-Батор.
В честь юбилейной конференции получены отзывы и поздравления коллег. Так, А.С. Богданцев, ИО ректора Санкт-Петербургской академии постдипломного педагогического образования написал:  « Уважаемые коллеги! Примите искренние поздравления в честь юбилея кафедры психологии и педагогики начального образования Педагогического института Иркутского государственного университета! Многолетний труд в научно-педагогической сфере преподавателей кафедры стал достойным вкладом в развитие современной системы начального общего образования. Сохраняя верность традициям, вы активно внедряете передовые образовательные технологии и инновационные педагогические методики, укрепляете авторитет Педагогического института в научно-педагогическом сообществе региона и России. Желаем нашим коллегам, преподавателям кафедры психологии и педагогики начального образования, стабильных успехов в научной преподавательской деятельности, эффективного участия в программах модернизации высшего образования, в подготовке выпускников, способных отвечать на актуальные профессиональные вызовы».
Преподаватели кафедры:
Возглавляет кафедру Петрова Марина Александровна, к.психол.н., доцент. Преподавателями кафедры являлись: Лапина Олимпиада Алекандровна, д.п.н., профессор; Гусевкая Ольга Валерьяновна, к.п.н., доцент;  Калинина Лариса Владимировна, к.п.н., доцент; Пересада Оксана Валерьевна, к.филолог.н., доцент; Коногорская Светлана Анатольевна, к.психол.н.; Скоморохова Мария Ивановна, к.п.н., доцент; Францева Анастасия Сергеевна, к. физ.-мат. наук, доцент; Жданова Елена Альбертовна, ст. преподаватель; Попова Инга Маркеловна, ст.преподаватель; Ламанова Елена Владимирован, ст.преподаватель; Воронова Ольга Алексеевна, к.п.н. доцент – совместитель-работодатель (зам.директора МБОУ СОШ 24 г.Ангарска); Резакова Анна Анатольевна, ст.преподаватель – совместитель-работодатель (учитель начальных классов МБОУ СОШ Гимназия Шелеховского района, выпускница аспирантуры по программе 44.06.01. Общая педагогика, история педагогики и образования».
За последние 5 лет коллектив кафедры организаовал 6 научно-методических конференций, провел 27 научных и научно-методических семинаров; участвовал в 27 научных конференциях, получил 62 награды и благодарности.
Преподаватели кафедры постоянно совершенствуются, прошли повышение квалификации по 62 программам, 6 преподавателей прошли международную стажировку в Национальном институте образования Министерства образования Республики Беларусь, на образовательная онлайн-платформа SKLAD.
Профессиональное сотрудничество: 
Кафедра сотрудничает с образовательными организациями г. Иркутска и Иркутской области, заключены 126 договоров о практической подготовке студентов.
Формы сотрудничества с различными вузами педагогического профиля разнообразны: оппонирование при защите диссертаций (Л.В. Калинина); подготовка отзыва ведущей организации (Петрова М.А., Калинина Л.В.); работа в качестве членов жюри в проводимых соревнованиях ( Петрова М.А., Калинина Л.В., Попова И.М.); рецензирование научных статей и учебных пособий преподавателей.
Традиционным является сотрудничество с региональными организациями с целью повышения профессионального мастерства педагогов: Информационно-методический центр развития образования г.Иркутска; Институт развития образования Иркутской области.



