О Т Ч Е Т
о деятельности 
 «Научно-практической учебно-исследовательской лаборатории
коррекции трудностей развития у детей» за  2018-2019 учебный год.

В 2018 - 2019 гг. деятельность лаборатории осуществлялась по традиционным  направлениям.
Консультативно-просветительское. В лаборатории проконсультировано 46 детей; возраст детей:  2 года 2 месяца  до 14 лет.  Мальчиков - 32; девочек- 14. Преобладают в выборке дети дошкольного возраста. Дошкольников – 33 ребенка. Наиболее частый возрастной  диапазон  консультированных  дошкольников – от 3,6 до 5 лет. Детей школьного возраста проконсультировано  – 13 человек. 
Консультативную деятельность осуществляют многие преподаватели кафедры Старшинова Е.О., Серебренникова С.Ю., Инденбаум Е.Л. Самойлюк Л.А., Гостар А.А. Позднякова И.О.  География проживания семей,  обратившихся за консультацией -  гг. Иркутск, Ангарск, Усолье-Сибирское, Черемхово, Шелехов, Братск,  Зима,  населенные пункты Иркутского района, республика Бурятия. Большая часть    консультированных  детей имели  сочетанные проблемы психического  и речевого развития. По –прежнему частыми  случаями обращения  является задержка речевого развития у детей в возраста от 2, 2 с до 4 лет в разных вариантах.
 Традиционно большая активность обращений  приходится на весенние месяцы март-апрель-май. Это можно связать с необходимостью определения образовательного маршрута ребенка к началу обучения в школе,  посещения детского сада,  а также необходимостью  пересмотри варианта обучения, обращения в ПМПК.  
 По итогам консультирования родители получали необходимую информацию  о диагнозе ребенка или заключениях проконсультировавших специалистов, прогнозе и  возможностях  обучения,  рекомендации к коррекционно-развивающей работе и пр. вариантах сопровождения. За прошедший год проконсультировано несколько детей сотрудников университета. 
Учебно-практическое. На базе лаборатории проводились  практические занятия со студентами бакалавриата и магистратуры, на которых реализовывались интерактивные формы обучения. Материалы комплексного обследования  и разбора детей используются  при чтении лекций  и проведении практических занятий по ряду клинических и психолого-педагогических дисциплин: невропатология, клиника интеллектуальных нарушений, логопедия, индивидуальная логопедическая работа с детьми с тяжелыми нарушениями речи и др.
Лаборатория располагает обширным  методическим и практическим материалом  для осуществления диагностической и коррекционно-логопедической  работы с детьми. Это позволяет использовать его как демонстрационный  и  наглядный  материал  в учебном процессе,  
[bookmark: _GoBack]Опыт диагностической консультативной работы лаборатории  обобщался  преподаватели кафедры при проведении курсов повышения квалификации, мастер –классов;  семинаров, при  подготовке учебно-методической литературы.
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