Отчёт о проведении Всероссийской научно-практической конференции «XXIX Кудрявцевcкие педагогические чтения» «Векторы развития филологии в контексте модернизации современного филологического образования», посвященной 85-летию В. Г. Распутина, 26 марта 2022 года (Иркутск)

26 марта 2022 г. кафедрой филологии и методики была проведена ежегодная Всероссийская научно-практическая конференция «XXIX Кудрявцевcкие педагогические чтения» «Векторы развития филологии в контексте модернизации современного филологического образования», посвященная 85-летию В. Г. Распутина. 
 На конференции обсуждались актуальные проблемы изучения и преподавания филологических дисциплин и перспективные стратегии формирования филологической, коммуникативной и других компетенций в процессе успешной реализации образовательных программ. 
Работа велась в трёх дистанционных форматах: онлайн-доклад (платформа Zoom), стендовый доклад (размещение на сайте ПИ ИГУ - www pi.isu.ru), онлайн-участие в обсуждении докладов.  
В работе конференции приняли участие 66 участников из городов России (Ахтубинск, Белгород, Благовещенск, Воронеж, Екатеринбург, Калуга, Москва, г. Мыски, Кемеровская обл., Тверь), Иркутска и Иркутской области (с. Баяндай, с. Икей, п. Кутулик, п. Чунский, г. Черемхово, г. Усолье-Сибирское) и других республик (Донецкая Народная Республика, Республика Казахстан, Республика Хакасия). Работали четыре секции: «Русская литература и методика преподавания литературы», «Актуальные вопросы русистики и методика преподавания лингвистических дисциплин в школе и вузе», «Текст как культурный и социальный код», «Традиции и инновации в преподавании филологических дисциплин», был представлен 41 доклад.
По итогам конференции готовится сборник статей, который будет размещён в электронной библиотеке e-library и зарегистрирован в наукометрической базе РИНЦ (Российский индекс научного цитирования). 





