
Отчёт
о проведении Всероссийской научно-практической конференции «XXXII Кудрявцевcкие педагогические чтения» «Филологическое образование в современном социокультурном пространстве», 
29 марта 2025 года (г. Иркутск)

29 марта 2025 года кафедрой филологии и методики Педагогического института ФГБОУ ВО «ИГУ» была проведена ежегодная Всероссийская научно-практическая конференция «XXXII Кудрявцевcкие педагогические чтения: Филологическое образование в современном социокультурном пространстве».
 На конференции обсуждались теоретические и практические аспекты развития филологического образования в условиях социокультурных трансформаций, актуальные проблемы литературоведения, русистики и методики преподавания филологических дисциплин.
Работа велась в трёх дистанционных форматах: онлайн-доклад (платформа Zoom), стендовый доклад (размещение на сайте ПИ ИГУ - www pi.isu.ru), онлайн-участие в обсуждении докладов.  
В работе конференции приняли участие 75 человек (преподаватели, учителя, студенты педагогических вузов) из городов России (г. Зеленогорск, г. г. Калуга, г. Москва, г. Тюмень, г. Севастополь, г. Саранск Республики Мордовия, г. Челябинск, г. Якутск, пос. Васильево Зеленодольского р-на Республики Татарстан), Иркутска и Иркутской области (г. Ангарск, г. Иркутск,  г. Зима, г. Нижнеудинск, п. Мегет, Ангарский городской округ, Иркутская область).
Работали 6 секций: «Аксиологическая концептосфера русской культуры в преподавании литературы», «Актуальные проблемы литературоведения», «Литературный феномен Сибири: творчество В. П. Астафьева и В. Г. Распутина», «Актуальные вопросы русистики и методики преподавания
русского языка», «Русское языковое сознание и методы его исследования». В секции «Традиции и инновации в преподавании филологических дисциплин» были представлены стендовые доклады. Всего было представлено 53 доклада.
По итогам конференции готовится сборник статей, который планируется разместить в электронной библиотеке e-library и зарегистрирован в наукометрической базе РИНЦ (Российский индекс научного цитирования). 

