Отчет 
по итогам Всероссийской научно-практической конференции
 (с международным участием) «Дошкольное и начальное общее образование:
 стратегия развития в современных условиях»
 (14 мая 2018 г, г. Иркутск)

В Педагогическом институте 14 мая 2018 года прошла Всероссийская научно-практическая конференция (с международным участием) «Дошкольное и начальное общее образование: стратегия развития в современных условиях», которая явилась последовательным продолжением серии юбилейных мероприятий, посвященных 55-летию кафедры психологии и педагогики дошкольного образования Педагогического института ФГБОУ ВО «ИГУ». 

В конференции приняли участие более 400 человек (в том числе приглашенные почетные гости) – представители вузов и научных заведений, практические работники системы дошкольного образования России, Казахстана, Белоруссии, Монголии, Китая.

В рамках конференции сделаны пленарные доклады, посвященные фундаментальным и прикладным аспектам исследований в области дошкольного образования, подготовки специалистов для системы дошкольного образования.. С докладами выступили доцент кафедры педагогики, заведующий научно-исследовательской лабораторией «Проблем образования родителей» ФГБОУ ВО «Волгоградского государственного социально-педагогического университета», канд. пед. наук  Елена Евдокимова, профессор кафедры педагогики Педагогического института ИГУ, д-р пед. наук  Анастасия Косогова, руководитель Международного общественного движения «Родительская забота» (г. Москва),  канд. хим. наук  Клара Мансурова.
Татьяна Захарова, ведущий сотрудник отдела общего образования управления общего и дополнительного образования, социальной адаптации отдельных категорий детей министерства образования Иркутской области:
- Наиболее важной задачей данной конференции является определение стратегических направлений развития системы дошкольного образования Иркутской области, обсуждение в профессиональной аудитории региональных проектов, реализуемых Министерством образования Иркутской области  при поддержке кафедры психологии и педагогики дошкольного образования.
После пленарного заседания работа конференции продолжилась в шести секциях. Конференция стала площадкой для презентации научно-теоретической, методической деятельности кафедры от создания до наших дней, а также  перспектив потенциального развития и совершенствования исследовательской работы кафедры психологии и педагогики дошкольного образования Педагогического института ФГБОУ ВО «ИГУ» на основе научного сотрудничества с академическими исследователями, работающими в России и за рубежом и педагогами-практиками системы дошкольного образования. 

Кафедра дошкольной педагогики была основана в Иркутском государственном педа​гогическом институте в 1963 г. В золотую летопись раз​вития высшего образования Иркутской области вписаны имена Т.Г. Бусаргиной, Г.М. Вишнёвой, Г.В. Воробьевой, Л.И. Ермолаевой, Н.И. Карповой, Н.П. Кононовой, Н.Г. Косолаповой, Г.Я. Кудриной, Л.А. Мишариной,  Г.И. Носырева, Г.Н. Олонцевой, Е.П. Поляковой, В.П. Пушминой, Л.Г. Сивиловой, Н.Г. Смольниковой, Л.А. Стахерской, С.Ф. Сударчиковой, Л.Е. Токарской, И.А. Хайдуровой и др. 

Цель  юбилейной конференции  заключалась  в  привлечении  ученых, практических работников системы дошкольного образования к решению актуальных задач модернизации системы дошкольного образования, интеграции фундаментальной и прикладной науки, обобщении,  представлении  и  распространении  научно-практического  опыта   современной системы  дошкольного  образования,  научно-методической  и  психолого-педагогической поддержки инновационных образовательных практик.
Проблематика научных докладов, представленных и  обсужденных  в  рамках  работы  конференции,  затрагивала  комплекс  психологических,  социально-педагогических  и  педагогических  исследований:  теория  и  инновационные  практики  организации дошкольного  образования,  вопросы  управления качеством дошкольного образования, психолого-педагогического,  педагогического сопровождения деятельности, направленной на проектирование компетентностного подхода в дошкольном образовании, подготовку специалистов для системы дошкольного образования. 

Ольга Зайцева, заведующий кафедрой психологии и педагогики дошкольного образования Педагогического института ИГУ:

- Обращение в проблематике выступлений на данной конференции к иному, в том числе и зарубежному опыту работы в области управления качеством дошкольного образования, подготовки специалистов для системы дошкольного образования позволило нам расширить рамки обсуждаемой темы, внести новые акценты, познакомиться с иными формами управленческой деятельности, а также обозначить собственные «точки роста и продвижения». 
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С материалами конференции можно ознакомиться в электронной библиотеке ИГУ.
