1. Содержание профессиональной подготовки специалистов для системы дошкольного образования  (инновационные, гендерные, коммуникативные аспекты)

Руководитель: к.пед.н., доцент  Смольникова Н.Г.

Исполнители: к.психол.н., доцент Галкина И.А.,  к.пед.н., доцент Шинкарева Н.А., ст.преп. Галеева Е.В., к.пед.н. Кучергина О.В.

Цель: формирование актуальных профессиональных компетенций специалистов дошкольного образования в условиях многоуровневой модели образования

Задачи:
1.  Изучение системы подготовки специалистов для дошкольного образования в условиях многоуровневой модели образования
2.  Разработка и апробация методов диагностирования готовности студентов к профессиональной деятельности
3. Разработка технологии  формирования у студентов готовности профессиональной деятельности
Содержание:

- уточнение теоретико-методологических оснований проблемы;

- разработка курсов по выбору;

- завершение диссертационных исследований по проблеме;

- реализация задач в выпускных квалификационных работах по специальности, направлениям подготовки.

Результаты:
- успешная защита в диссертационном совете по специальности 13.00.01 — общая педагогика, история педагогики и образования  на базе ФГБОУ ВПО Бурятский государственный университет  - диссертации Кучергиной О. В. по теме «Условия формирования инновационной культуры педагога дошкольного образовательного учреждения». Научный руководитель — доцент Смольникова Н.Г.

- рекомендована к представлению в диссертационной совет по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования диссертация Галеевой Е.В. по теме «Эмоциональные представления и условия их вербализации у детей дошкольного возраста». Научный руководитель — доцент Смольникова Н.Г.

- опубликовано 12 статьи;

- выступление на пленарном заседании всероссийской научно-практической конференции (с международным участием) с докладом на тему «Инновационная культура педагога в условиях реализации задач поликультурного образования»

- опубликована глава в коллективной монографии на тему «Использование  активных технологий  в подготовке магистрантов» // Реализация многоуровневой  подготовки  педагогов дошкольного образования  в вузах России. Коллективная монография  /Под общ.ред. Л.М.Волобуевой. – М.: НИИ Школьных технологий, 2013. – С.124-132.

