ОТЧЕТ

по итогам работы Международной научно-практической конференции 

«ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА СОПРОВОЖДЕНИЯ ЛИЧНОСТИ, ОКАЗАВШЕЙСЯ В ТРУДНОЙ ЖИЗНЕННОЙ СИТУАЦИИ: ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ И СОЦИАЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ»
 (19 октября 2018 г, г. Иркутск)
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Международная научно-практическая конференция «Теория и практика сопровождения личности, оказавшейся в трудной жизненной ситуации: психолого-педагогические и социальные аспекты» состоялась в Педагогическом институте Иркутского государственного университета 19 октября 2018 года. Её организатором выступила кафедра социальной педагогики и психологии. 

Социальными партнерами конференции стали:

-Управление Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по связям с общественностью и национальным отношениям;

- Управление реализации общественных инициатив Комитета по социальной политике и культуре  Администрации  г. Иркутска; 
- Департамент образования Комитета по социальной политике и культуре администрации 

г. Иркутска

-  Муниципальное казенное учреждение г.Иркутска  "Информационно-методический центр развития образования»

- Областное государственное казённое учреждение «Центр профилактики наркомании»

- Государственное автономное учреждение Иркутской области «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи»

- Областное государственное казённое учреждение Центр реабилитации наркозависимых «Воля».
Основной целью конференции было обсуждение современного  состояния  и перспектив дальнейшего развития теории и практики сопровождения личности, оказавшейся в трудной жизненной ситуации.

Основными направлениями работы научно-практической конференции были определены: 

1. Социально-педагогические и социально-психологические методы и подходы к работе с детьми и молодежью, оказавшимися в трудной жизненной ситуации.

2. Правовая компетентность социального педагога.

3. Презентация лучших волонтерских практик.

4. Безопасность в Интернете.

5. Особенности использования технологии ведения случая (case work) комплексного сопровождения молодежи «группы риска. 

6. Новые формы проведения профилактических мероприятий. 

7. Организационно-методическое обеспечение сопровождения обучающихся, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 
8. Мотивация зависимой личности от психоактивных веществ на изменения. 

Данные направления были ярко освещены и представлены в докладах участников  пленарного заседания, в ходе работы мастер-классов, круглых столов и дискуссионных площадок. Как отметила зав.кафедрой социальной педагогики и психологии ИГУ, кандидат педагогических наук, доцент И.В. Федосова, «тема  конференции возникла не случайно. Её организатор – кафедра социальной педагогики и психологии Иркутского государственного университета, работает над этой темой уже много лет. Кроме того, она занимается профессиональной подготовкой специалистов, призванных оказывать социально-педагогическую помощь людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Отличительная особенность профессиональной деятельности педагогов кафедры – высокий уровень социальной активности и мобильности, ими ведется большая и значительная общественная работа  на уровне университета, города, области, России.

В эпицентре научных и практических интересов преподавателей кафедры  - докторов и кандидатов педагогических и психологических наук - находятся   вопросы  профилактики и коррекции девиантного и делинквентного поведения детей и подростков,  явного и скрытого социального сиротства, социальной депривации (лишений) и социальной  адаптации, формирования положительного социального самочувствия и другие социально значимые и жизненно важные социально-психологические явления в жизни человека любого возраста». 

Всего в работе конференции приняли личное участие 289 человек (по данным регистрации перед началом пленарного заседания). Среди них – представители администрации  Губернатора Иркутской области, администрации г.Иркутска, учреждений Министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области, Министерства образования Иркутской области, Министерства внутренних дел России по Иркутской области, Министерства по молодежной политике, разных общественных организаций области, Службы по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области, ветеранских организаций области, преподаватели и специалисты, занимающиеся непрерывным образованием из 25 городов области, России (Санкт-Петербург, Челябинск, Омск, Красноярск, Улан-Удэ, Ульяновск, Иркутск, Шелехов, Ангарск, Усолье-Сибирское, Черемхово, Свирск, Слюдянка, Саянск, Бодайбо, Усть-Кут, Усть-Илимск, Тулун, Тайшет и др.) и четырёх зарубежных стран (Китай, Вьетнам, Армения, Таиланд), студенты и преподаватели иркутских и российских вузов.

В работе конференции заочно и очно участвовали 18 докторов наук, профессоров; 35 кандидатов психологических, педагогических, философских, социологических, филологических, исторических, юридических наук из разных вузов России, ближнего и дальнего зарубежья. 

Всего на конференции было представлено 35 докладов. Все материалы конференции опубликованы в сборнике статей по итогам конференции, который, в свою очередь,  будет размещён в электронной библиотеке e-library и зарегистрирован в наукометрической базе РИНЦ (Российский индекс научного цитирования). 

По результатам работы конференции:

· участниками круглых столов и секций  были приняты резолюции и рекомендации по активизации и эффективности  практической, методологической и методической  деятельности государственных, ведомственных и общественных организаций, которые занимаются вопросами сопровождения личности как эффективной формы социально-педагогической поддержки людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;

· всем участникам были вручены именные сертификаты, благодарственные письма.

Участники конференции оставили самые позитивные отзывы о работе конференции и её результатах.  Широкий охват различных областей науки, представителей конференции из многих сфер научного знания являются подтверждением актуальности и междисциплинарности рассматриваемых проблем и поднимаемых вопросов сегодня, о желании и необходимости решения разных аспектов проблемы социально-педагогического сопровождения личности, оказавшейся в трудной жизненной ситуации.

