ОТЧЕТ 
по итогам работы Международной научно-практической конференции 
«Социально-педагогическое сопровождение личности, оказавшейся в трудной жизненной ситуации» 
(18-19 ноября 2016 г, г. Иркутск)


Международная научно-практическая конференция «Социально-педагогическое сопровождение личности, оказавшейся в трудной жизненной ситуации» состоялась в Педагогическом институте Иркутского государственного университета 18-19 ноября 2016 года. Её организатором выступила кафедра социальной педагогики и психологии.
Социальными партнерами конференции стали:
· Управление Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по связям с общественностью и национальным отношениям;
· Управление реализации общественных инициатив Комитета по социальной политике и культуре  Администрации  г. Иркутска;
· Отдел по молодежной политике Управления по физической культуре, спорту и молодежной политике комитета по социальной политике и культуре администрации города Иркутска;
· Областное государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр развития социального обслуживания»;
· Областное государственное казённое учреждение «Центр профилактики наркомании»;
· Отдел по молодежной политике Управления по физической культуре, спорту и молодежной политике комитета по социальной  политике и культуре администрации города Иркутска;
· Главное управление Министерства внутренних дел России по Иркутской области;
· Уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области;
· Министерство образования Иркутской области;
· Министерство по молодежной политике Иркутской области;
· Законодательное Собрание Иркутской области.
Основной целью конференции было научное осмысление и публичное обсуждение современного  состояния  и перспектив дальнейшего развития теории и практики профессиональной деятельности социальных педагогов, психологов  и работников социальной сферы.
Основными направлениями работы научно-практической конференции были определены: 
1. Концептуальные основы социально-педагогической деятельности и социальной работы с личностью, оказавшейся в трудной жизненной ситуации.
2. Социально-педагогические и социально-психологические методы и подходы к работе с детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации.
3. Методы и технологии комплексного сопровождения молодежи «группы риска».
4. Современные подходы и методы профилактики  социально-негативных явлений и оказание помощи лицам, находящимся  в трудной жизненной ситуации  в связи с употреблением наркотиков.
5. Актуальные проблемы профессиональной подготовки социального педагога и работников социальной сферы в России.
Данные направления были ярко освещены и представлены в докладах участников, в работе круглых столов и секции, в ходе пленарного заседания. Как отметила председатель оргкомитета конференции, зав.кафедрой социальной педагогики и психологии ИГУ, кандидат педагогических .наук, доцент И.В. Федосова, «тема  конференции возникла не случайно. Её организатор – кафедра социальной педагогики и психологии Иркутского государственного университета, работает над этой темой уже много лет. Кроме того, она занимается профессиональной подготовкой специалистов, призванных оказывать социально-педагогическую помощь людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию».
Всего в работе конференции приняли личное участие 323 человека (по данным регистрации перед началом пленарного заседания). Среди них – представители администрации  Губернатора Иркутской области, Законодательного Собрания Иркутской области, Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Иркутской области, Уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области, Ассоциации помощи семье "Путь" (Польша, г. Белосток),  учреждений Министерства образования Иркутской области; Министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области; администрации г.Иркутска, студенты и преподаватели иркутских и российских вузов.
В работе конференции заочно и очно участвовали 18 докторов наук, профессоров; 35 кандидатов психологических, педагогических, философских, социологических, филологических, исторических, юридических наук из разных вузов России, ближнего и дальнего зарубежья.
Среди них лично посетили Иркутск и приняли участие в работе конференции:
Конколь Эдвард, президент Ассоциации помощи семье "Путь", Польша, г. Белосток;
Томулевич Анна, вице-президент Ассоциации помощи семье "Путь", директор Центра Поддержки Ребенка и Семьи, Польша, г. Белосток;
Слыж Барбара, член Правления Ассоциации помощи семье "Путь", Польша, г. Белосток;
Томулевич Эльжбета, член Правления Ассоциации помощи семье "Путь", директор Этапа-Центра Профилактики и терапии для молодежи и взрослых. Сертифицированный специалист Терапии зависимости, Семейный терапевт, Польша, г. Белосток;
Матысек Войчех, Административный Директор Ассоциации помощи семье "Путь" г.Белосток и
Палинскаи Кшиштоф, терапевт, г. Белосток; 
Полозов Сергей Андреевич, председатель Всероссийского общественного движения "СТОПНАРКОТИК", руководитель рабочей подгруппы Совета по проблемам профилактики наркомании при Совете Федерации Российской Федерации (г.Москва).
Буртонова Ирина Бабасановна, кандидат педагогических наук,  доцент кафедры теории социальной работы социально-психологического факультета Бурятского государственного университета. Тема пленарного доклада «Социально-педагогические компетенции в профессиональной подготовке специалистов социальной сферы».
Российские вузы – участники конференции: 
Российский государственный социальный университет (г.Москва), Омский государственный университет, Бурятский государственный университет, Сибирский федеральный университет, Лесосибирский педагогический институт,  Иркутский государственный университет путей сообщения, Байкальский государственный университет, Иркутский Национальный исследовательский технический университет, Иркутский государственный медицинский университет, Институт развития образования Иркутской области.
Зарубежные вузы: Шаньдунский колледж коммуникаций и СМИ (Китай), Монгольский государственный университет образования.
Важно отметить обширную географию участников. Представители     22 городов России и пяти стран изъявили желание поработать в аспекте научных направлений конференции. Это Москва, Санкт-Петербург, Омск, Красноярск, Лесосибирск, Улан-Удэ, Иркутск, Шелехов, Ангарск, Усолье-Сибирское, Черемхово, Свирск, Слюдянка, Саянск, Бодайбо, Усть-Кут, Усть-Илимск, Тулун, Тайшет, Нижнеудинск и другие; зарубежные города – Ереван (Армения), Улан-Батор (Монголия), Цзинань (Китай), Хоа Бинь (Вьетнам), Белосток (Польша).
В рамках конференции были проведены:
1. Круглые столы на темы: 
· Межведомственное взаимодействие в рамках реализации Федерального закона об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (модератор:  Труфанова Наталья Анатольевна, методист МКУ «Информационно-методический центр развития образования» г. Иркутска);
· Социально-педагогическое сопровождение взрослого человека в контексте непрерывного образования (модераторы: Гордина Ольга Васильевна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры социальной педагогики и психологии Иркутского государственного университета; Гордин Александр Иннокентьевич,  кандидат педагогических наук, доцент кафедры социальной педагогики и психологии Иркутского государственного университета);
· Социально-педагогические и социально-психологические методы и подходы к работе с детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации (модератор: Бубнова Ирина Сергеевна,  кандидат психологических наук, доцент кафедры социальной педагогики и психологии Иркутского государственного университета);
· Методы и технологии комплексного сопровождения молодежи «группы риска»  (модератор:  Ушева Татьяна Федоровна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры социальной педагогики и психологии Иркутского государственного университета);
·  Профилактика и реабилитация лиц с аддиктивным поведением: региональный и международный опыт (модератор:  Рерке Виктория Игоревна, кандидат психологических наук, доцент кафедры социальной педагогики и психологии Иркутского государственного университета.
2. Секция, работавшая по теме: Современные подходы и методы профилактики  социально-негативных явлений и оказание помощи лицам, находящимся  в трудной жизненной ситуации  в связи с употреблением наркотиков (модератор: Максимлюк Людмила Владимировна, главный специалист учебно-методического отдела областного государственного казенного учреждения «Центр профилактики наркомании»). На секции выступили с докладами:
· Корытов Леонид Иннокентьевич, заведующий кафедрой нормальной физиологии государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Иркутский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор. «Особенности функциональной межполушарной асимметрии у больных героиновой зависимостью в абстинентный период».
· Баркова Наталья Петровна, доктор медицинских наук, профессор базовой кафедры «Медицинская психология» ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет» и ФГБНУ «Научный центр проблем здоровья семьи и репродукции человека». «Химическая зависимость – болезнь «замороженных чувств».
· Канавина София Сергеевна, аспирант федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Байкальский государственный университет». «Психофизиологические причины первой пробы наркотиков».
· Портнягина Владислава Александровна, аспирант государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Иркутский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, зам. генерального директора по методической работе ООО «Твой выбор». «Уникальная методика тренингов по профилактике асоциального поведения среди молодежи центра ИГМУ «Твой выбор».
· Тетерина Надежда Владимировна, заместитель заведующего отделом культуры администрации Усть-Кутского муниципального образования (по вопросам молодежной политики), Свительник Оксана Иннокентьевна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, руководитель пилотной площадки по профилактике социально-негативных явлений МОУ СОШ № 4 Усть-Кутского муниципального образования. «Знай  + Обучай = Жизнь» (из опыта работы пилотной площадки).
· Кустов Александр Николаевич, региональный специалист по профилактике наркомании МО «Слюдянский район». «Ролевая игра как действенный метод педагогической профилактики наркомании и других социально-негативных явлений».
3. Мастер-классы:
· «Волонтерская деятельность как средство предупреждения социального неблагополучия молодежи» (ведущий: Арестова Екатерина Андреевна, главный специалист отдела по связям с общественностью Управления реализации общественных инициатив Комитета по социальной политике и культуре администрации г. Иркутска).
· «Использование метафорических карт в работе с несовершеннолетними, оказавшимися в сложной жизненной ситуации» (ведущий: Плискановская Маргарита Игоревна, педагог-психолог МБОУ ШР «Шелеховский лицей»).
· «Форсайт-проектирование как метод прогнозирования успешного будущего молодежи» (ведущие: Логич Анна Борисовна, Горбенко Галина Витальевна, преподаватели кафедры социально-педагогических дисциплин Иркутского регионального колледжа педагогического образования).
· «Использование психологической песочницы в работе педагога-психолога с детьми дошкольного возраста» (ведущий: Шевкопляс Татьяна Васильевна, педагог-психолог муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения №20, г. Иркутск).
· «Нулевой этап терапии зависимости. Методы работы с мотивацией, заключение терапевтического контракта» (ведущий: Ноздрина Кристина Владимировна, психолог областного государственного казенного учреждения «Центр реабилитации наркозависимых «Воля»).
· \«Профессиональный выбор: проблемы, риски, решения» (ведущий: Зыкова Елена Константиновна, педагог-психолог МБОУ ШР «Шелеховский лицей»).
·  «Педмастерская как средство развития творческих способностей людей третьего возраста» (ведущий: Рычкова Софья Геннадьевна, преподаватель Высшей народной школы, магистрант Иркутского государственного университета).
· «Формирование положительных эмоций  у детей с ограниченными возможностями здоровья посредством песочной терапии» (ведущий: Шатунова Яна Николаевна, педагог-психолог МБОУ СОШ №16, г. Усолье-Сибирское).
4. Тренинги:
· «Если ты оказался в трудной жизненной ситуации…» (ведущие: Олейник Василина Николаевна, педагог-психолог, Старикова Маргарита Анатольевна, социальный педагог ГАУ Иркутской области «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи», г. Иркутск).
· «Форсайт-проектирование как метод прогнозирования успешного будущего молодежи» (ведущие: Логич Анна Борисовна, Горбенко Галина Витальевна, преподаватели кафедры социально-педагогических дисциплин Иркутского регионального колледжа педагогического образования).
Всего на конференции был представлен 101 доклад. Все материалы конференции опубликованы.
            По результатам работы конференции:
· участниками круглых столов и секций  были приняты резолюции и рекомендации по активизации и эффективности  практической, методологической и методической  деятельности государственных, ведомственных и общественных организаций, которые занимаются вопросами социально-педагогической поддержки и сопровождения людей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации;
· всем участникам были вручены именные сертификаты, благодарственные письма,
· авторы научных статей получили выпущенный к началу работы конференции сборник научно-методических материалов: Социально-педагогическое сопровождение личности, оказавшейся в трудной жизненной ситуации: материалы Международной научно-практической конференции (г.Иркутск, 18-19 ноября 2016 .г.) – Иркутск: Изд-во «Иркут», 2016. - 466 с.
Участники конференции оставили самые позитивные отзывы о работе конференции и её результатах: «Всё было очень мощно, масштабно, глубоко и солидно. Такой охват участников потрясает. Я в первый раз на такой конференции. Большая благодарность организаторам, нам было чему научиться у ваших  специалистов» (Конколь Эдвард, президент Ассоциации помощи семье "Путь", Польша, г. Белосток); «Полное взаимообогащение, понимание всех рассматриваемых проблем, желание помочь друг другу, не хотелось расставаться с участниками, было желание работать и дальше, очень компетентные и профессиональные коллеги» (Томулевич Анна, вице-президент Ассоциации помощи семье "Путь", директор Центра Поддержки Ребенка и Семьи, Польша, г. Белосток).
Широкий охват различных областей науки, представителей конференции из многих сфер научного знания являются подтверждением актуальности и междисциплинарности рассматриваемых проблем и поднимаемых вопросов сегодня, о желании и необходимости решения разных аспектов проблемы социально-педагогического сопровождения личности, оказавшейся в трудной жизненной ситуации.

