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по итогам работы Всероссийской научно-практической конференции  

c международным участием 

«Социокультурные механизмы преемственности ценностей»
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Всероссийская научно-практическая конференция c международным участием «Социокультурные механизмы преемственности ценностей»  состоялась в педагогическом институте Восточно-Сибирской государственной академии образования 16-17 ноября 2012 г. Её организатором выступила кафедра социальной педагогики и психологии (зав. кафедрой – к.п.н., доцент Федосова И.В.), которая в этом году отмечает 10-летний юбилей. Социальными партнерами конференции выступили Общественная палата г.Иркутска и Управление по информационной политике, связям со СМИ и общественностью администрации г.Иркутска. 
Основной целью конференции явилась актуализация проблем ценностного самоопределения личности в современных условиях, выявление социокультурных механизмов преемственности ценностей в междисциплинарном аспекте и обобщение научно-практического опыта различных специалистов в решении данного вопроса.
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Всего в работе конференции приняли личное участие 192 человека (по данным регистрации перед началом пленарного заседания). Среди них – представители учреждений Министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области, Министерства образования Иркутской области, МВД, ГУФСИН по Иркутской области, Иркутского областного комитета Российского Союза молодежи и других общественных организаций области, Законодательного Собрания Иркутской области, администрации г.Иркутска, Службы по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области, ветеранских организаций области. 

В работе конференции заочно и очно участвовали 12 докторов наук, профессоров; 3 академика Российской академии наук (РАН), 35 кандидатов психологических, педагогических, философских, социологических, филологических, исторических, юридических наук из разных вузов России и зарубежья. 
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Среди них лично посетили Иркутск и приняли участие в работе конференции: 

Лев Владимирович Мардахаев – докт.пед.наук., профессор, зав. кафедрой социальной и семейной педагогики Российского государственного социального университета, г.Москва. Лев Владимирович возглавляет диссертационный совет в РГСУ.
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Ирина Фагимовна Сибгатуллина - докт.психол.наук, профессор, зав. кафедрой педагогики и психологии Института развития образования Республики Татарстан, г.Казань. Ирина Фагимовна – эксперт международного уровня по качеству образования, директор Австрийского Центра культуры,  образования и науки. 
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Вячеслав Викторович Калинов - канд.ист.н., доцент, декан факультета гуманитарного образования, зав. кафедрой политической истории Отечества Российского государственного университета нефти и газа имени И.М. Губкина, г.Москва. 

Ирина Бабасановна Буртонова - канд.пед.н., доцент кафедры теории социальной работы, заместитель декана по учебной работе социально-психологического факультета Бурятского государственного университета, г.Улан-Удэ. 
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Российские вузы – участники конференции: Российский государственный социальный университет (г.Москва), Омский госуниверситет, Институт развития образования Республики Татарстан, г.Казань; Институт языкознания РАН, г.Москва; Волгоградский государственный социально-педагогический университет, Белгородский государственный институт искусств и культуры; Воронежский государственный педагогический университет, Российский государственный университет нефти и газа имени И.М. Губкина, г.Москва; Челябинский государственный педагогический университет, Московский областной государственный университет, Московский городской психолого-педагогический университет, Московский психолого-социальный университет; Уральская государственная юридическая академия, г.Екатеринбург; Калужский филиал Московского государственного технического университета им. Н.Э.Баумана, г.Калуга; Нижегородская государственная медицинская академия, Нижегородский государственный лингвистический университет имени Н.А. Добролюбова; Бурятский государственный университет, Глазовский государственный педагогический институт им. В.Г. Короленко и многие другие. 

Зарубежные вузы:  Национальный педагогический университет им. М.П. Драгоманова, г. Киев; Полтавский национальный педагогический университет имени В.Г. Короленко, г.Полтава, Украина; Казахский гуманитарно-юридический университет, г.Астана, Казахстан; Сумской областной институт последипломного педагогического образования, г.Сумы, Украина; Азербайджанский государственный педагогический университет, г.Баку, Азербайджанская Республика. 
Всего за 10 лет кафедрой было проведено 5 научно-практических региональных, Всероссийских и с международным участием конференций. По итогам каждой из них издавался сборник научных трудов.  
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Конференция по проблемам социальной педагогики впервые была проведена кафедрой социальной педагогики и психологии в 2005 году. Затем она стала традиционной. Изменился статус научно-практической конференции.  В 2005 году это была областная научно-практическая конференция, в 2007 году — Всероссийская. А в 2010, 2011, 2012 годах – уже Всероссийская с международным участием.

Увеличилось количество участников, подготовивших доклады и статьи для публикации: 2005 год — 47 чел, 2007 год — 61 человек, в 2010 и 2011 годах — 73 и 90 человек соответственно. А в 2012 году – 109 авторов представили свои материалы для публикации.
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Существенно расширилась география участников. В 2005 году было представлено 7 городов Иркутской области, в 2007 году — 10 городов России,   в 2010 году  - 17 городов России и 4 страны (Дания, Монголия, Украина, Белоруссия), в 2011 году – 18 городов России и Украины. 2012 год стал рекордным по количеству участников из разных регионов России -  представители    22 городов изъявили желание поработать в аспекте научных направлений конференции. Это Москва, Санкт-Петербург, Волгоград, Омск, Томск, Белгород, Иркутск, Шелехов, Калуга, Нижний Новгород, Екатеринбург, Челябинск, Киренск, Усолье-Сибирское, Глазов (Удмуртия), Улан-Удэ, Черемхово, Свирск, Слюдянка, Мытищи, Воронеж, Казань; украинские города – Киев, Сумы,  Полтава; г.Баку, Азербайджан; г.Астана, Казахстан. 

В рамках конференции были проведены пленарное заседание, круглые столы, мастер – классы на базе образовательных и социальных учреждений г.Иркутска.  

Основными направлениями работы научно-практической конференции были определены:

1. Трансформация ценностей в истории, истории философии и науки.

2. Междисциплинарный подход в исследовании социокультурных механизмов преемственности ценностей.

3. Проблема преемственности ценностей поколений: социально-психологические и социально-педагогические смыслы и характеристики.

4. Кризисные и эмоциональные состояния: психологические аспекты разрушения и функционирования механизмов преемственности ценностей.

5. Изучение личностей носителя и преемника ценностей – условие успешной преемственности ценностей.

6. Преемственность личностно-профессиональных ценностей в условиях образовательной среды вуза.

7. Механизмы преемственности ценностей в передаче социокультурного опыта детям и молодежи.

Данные направления были ярко освещены и представлены в докладах участников пленарного заседания и в работе четырех круглых столов. 
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Открыла пленарное заседание конференции зав. кафедрой социальной педагогики и психологии, к.п.н., доцент Федосова И.В. На пленарном заседании  всех собравшихся поприветствовали ректор ВСГАО, профессор Перязев Н.А.; проректор по научной деятельности, профессор Винокуров С.Ф.; директор педагогического института ВСГАО, доцент Пядушкина Н.Н. 
Как наиболее интересные и значимые в работе конференции отмечены доклады пленарного заседания:  

1. Мардахаев Л.В., докт.пед.наук., профессор, зав. кафедрой социальной и семейной педагогики Российского государственного социального университета (г.Москва). Социально-педагогическое сопровождение и поддержка человека в трудной жизненной ситуации как ценности социально-педагогической работы. 
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Сибгатуллина И.Ф., докт.психол.наук, профессор, зав. кафедрой педагогики и психологии Института развития образования Республики Татарстан (г.Казань). Ценности и стратегии проекта «Обучающееся сообщество – обучающийся регион».

3. Семёнова С.Н., Уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области (г.Иркутск). Права ребенка как наивысшая ценность современного общества (из опыта работы Иркутской области). 

4. Гордин А.А., зам. начальника Управления по информационной политике, связям со СМИ и общественностью администрации г.Иркутска. Преемственность ценностей поколений в реализации социально-значимых проектов г.Иркутска.

Интересным, насыщенным, продуктивным оказалось  взаимодействие участников конференции в содержании работы круглых столов:
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Круглый стол: Деонтологические основы социальной педагогики. Ведущий: Мардахаев Л.В., докт.пед.наук., профессор, зав. кафедрой социальной и семейной педагогики Российского государственного социального университета (г.Москва).
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Круглый стол: Аксиологический подход к оценке качества современного общего образования. Ведущий: Сибгатуллина И.Ф., докт.психол.наук, профессор, зав. кафедрой педагогики и психологии Института развития образования Республики Татарстан (г.Казань). 
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Круглый стол: Механизмы преемственности ценностей в передаче социокультурного опыта детям и молодежи. Ведущий:  Иванова Т.В., канд.пед.н., доцент кафедры социальной педагогики и психологии ВСГАО.
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Круглый стол: Проблема преемственности ценностей поколений: социально-психологические и социально-педагогические смыслы и характеристики. Ведущий:  Прапорщикова В.Л.,  аспирант кафедры социальной педагогики и психологии ВСГАО. 
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Всего было прослушано и обсуждено около 50 выступлений. Каждое выступление сопровождалось вопросами и мнениями по поводу услышанного материала, нашедшего эмоциональный отклик у слушателей. Как важный результат общения участников профессионального сообщества мы рассматриваем новые идеи, планы, решения о совместной разработке социальных проектов, установление взаимовыгодного сотрудничества с высшими и средними профессиональными учебными заведениями, учреждениями соцзащиты и социального обслуживания населения, органами местного самоуправления, законодательной и исполнительной власти региона, структурными подразделениями УВД, МЧС, ГУФСИН. 
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В рамках работы конференции прошла научно-педагогическая встреча студентов – будущих социальных педагогов, психологов, организаторов воспитательной работы, учителей начальных классов, воспитателей ДОУ с доктором педагогических наук, профессором РГСУ (г.Москва) Мардахаевым Л.В. Кроме того, Лев Владимирович как видный ученый-педагог и председатель диссертационного Совета в РГСУ провел ряд консультаций для аспирантов педагогического института. 

Cлушатели Высшей народной школы ВСГАО встретились на лекции с И.Ф. Сибгатуллиной, доктором психологических наук, профессором  Института развития образования Республики Татарстан, г.Казань. 
Во второй рабочий день конференции (17 ноября 2012 г.) прошли мастер-классы в образовательных и социальных учреждениях г.Иркутска:

 1. МАСТЕР-КЛАСС «Проблема взаимоотношений «отцов» и детей. Роль семьи в развитии потребностей ребенка».

ОГАОУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения», г.Иркутск, ул. Пискунова, 42.

Ведущий: Левина Л.М., руководитель отдела психолого-педагогического сопровождения.

2. МАСТЕР-КЛАСС «Преемственность гражданских ценностей в воспитании детей с ограниченными возможностями».

ОГБУ СО «Иркутский детский дом-интернат №2 для глубоко умственно отсталых детей», г.Иркутск, ул.Багратиона, 52.

Ведущий: Косиченко Л.Е., дефектолог, специалист комнаты М. Монтессори ИДДИ №2, аспирант ВСГАО.

3.МАСТЕР-КЛАСС «Социально-психологическое сопровождение личности обучающихся в контексте становления экзистенциальных ценностей».

МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №22», г.Иркутск, ул.Ржанова, 29.

Ведущий: Михайлова М.Ю., социальный педагог СОШ №22.

4. МАСТЕР-КЛАСС «Высшая народная школа — путь к активному долголетию».      

ФГБОУ ВПО «Восточно-Сибирская государственная академия образования», г.Иркутск, ул.Нижняя Набережная, 6, ауд.208. 

Ведущий: Иевлева О.Н., преподаватель Высшей народной школы ВСГАО.

По результатам работы конференции всем участникам были вручены именные сертификаты, а авторы научных статей получили выпущенный к началу работы конференции сборник научно-методических материалов: Социокультурные механизмы преемственности ценностей: материалы Всероссийской научно-практической конференции с международным участием (г.Иркутск, 16-17 ноября 2012 г.). – М.: Культурная революция, 2012. – 632 с. (39,5 печ.л.).

Широкий охват различных областей науки, представителей конференции из многих сфер научного знания еще раз доказывают и говорят нам о глубине и многогранности рассматриваемых проблем и поднимаемых вопросов сегодня, о желании и необходимости решения многих аксиологических аспектов через призму преемственности с учетом социокультурных механизмов данного процесса.

ОТЗЫВЫ УЧАСТНИКОВ КОНФЕРЕНЦИИ

	Калинов Вячеслав Викторович, канд.истор.наук, доцент, декан гуманитарного факультета Российского государственного университета нефти и газа им. И.М. Губкина, г.Москва. 

	

	Только самые теплые и добрые впечатления остаются об Иркутске! Замечательная конференция, высочайший уровень проведения, подготовки, статус участников и научных докладов, заинтересованность и мотивация всех без исключения — все это просто поразило. Вызвала восхищение  сама академия, люди, с кем встречался все эти дни, особенно кафедра социальной педагогики и психологии — организатор конференции. Запомнилась встреча с ректором академии. Много новых встреч, планов на будущее сотрудничество — значимый результат такой плодотворной для меня поездки.  Надеюсь на дальнейшее сотрудничество, коллеги!




	Сибгатуллина Ирина Фагимовна, доктор психол. наук, профессор, зав. кафедрой педагогики и психологии института развития образования Республики Татарстан, г.Казань.

	
	С большой благодарностью и теплом выражаем свое мнение о партнерских отношениях сотрудников кафедры социальной педагогики и психологии Восточно-Сибирской государственной академии образования и кафедры педагогики и психологии Института развития образования Республики Татарстан. 

В июне 2012 г. был подписан договор о сотрудничестве. И уже в ноябре 2012 г. совместными усилиями удалось реализовать несколько проектов. 

1. Проект взаимодействия сотрудников ИРО РТ с Высшей народной школой для взрослых в г.Иркутске. Обмен опытом в области информального и формального образования взрослых на протяжении жизни в рамках реализации крупномасштабной деятельности «Обучающийся регион — обучающееся сообщество».

2. Участие казанских ученых во Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Социокультурные механизмы преемственности ценностей» (16-17 ноября 2012 г.) с проведением круглого стола «Аксиологический подход к оценке качества современного общего образования».

3. Проведение на базе ВСГАО курсов повышения квалификации на 108 ч. в рамках реализации ФЦПРО на 2011-2015 гг. «Современное качество общего образования: теория, технологии, модели».

От имени выездной бригады ученых из Казани: зав. кафедрой педагогики и психологии ИРО РТ , профессора Сибгатуллиной И.Ф., ст. преподавателя кафедры педагогики и психологии Теряевой С.А., а также представителя базовой стажировочной площадки ИРО РТ — МБОУ СОШ №9 с углубленным изучением английского языка г.Казани (директор Латышева Г.Г.) педагога-психолога Рябова К.О. благодарим руководство ВСГАО в лице ректора, профессора Перязева Н.А., директора педагогического института, доцента Пядушкиной Н.Н., зав. кафедрой социальной педагогики и психологии, доцента Федосовой И.В. за поддержку устойчивых партнерских отношений, профессиональную организацию сопровождения и медиа-обеспечения курсов повышения квалификации, возможность представить опыт деятельности ИРО РТ в рамках Всероссийской   научно-практической конференции с международным участием «Социокультурные механизмы преемственности ценностей» (16-17 ноября 2012 г.). 

Такое сотрудничество укрепляет надежду на повышение интеллектуального потенциала работников общего, профессионального и дополнительного профессионального образования двух развитых регионов России: Иркутской области и Республики Татарстан, двух древних городов — Иркутска и Казани. Важным результатом партнерства стали разработанные учеными локальные стратегии развития образования в области социальной педагогики, акмеологии и андрагогики, в области преемственности ценностей поколений и и ценностей сегодняшнего времени. 




	А.В.Кибальник 

Ассистент кафедры социальной педагогики и психологии, аспирант ВСГАО, г.Иркутск 

	

	«Впечатление от общения с участниками конференции самое доброе, с позитивным откликом и пожеланием продолжать бесценный опыт обмена научными взглядами. Широкий спектр исследований, представленных участниками конференции, имеет высокую научную ценность и актуальность. Идеи российских и иностранных ученых заслуживают пристального внимания и изучения. Думаю, что это мнение разделяет большинство участников.

Особо хочется подчеркнуть неподдельный интерес студентов к обсуждаемым вопросам. 

В целом атмосфера, царящая на конференции, была дружелюбной и теплой. Я узнала для себя много нового и познакомилась с интересными людьми. Считаю, что участие в таких мероприятиях  всегда полезно: для опытных участников тем, что есть возможность обменяться опытом, а для новичков - посмотреть к чему можно стремиться». 




	Владимир Дмитриевич Арсентьев, слушатель ВНШ, 69 лет

	

	Спасибо кафедре социальной педагогики и психологии за то, что нас - слушателей Высшей народной школы пригласили на свою конференцию «Социокультурные механизмы преемственности ценностей». 

Нам очень понравилось пленарное заседание, на котором выступали гости из Москвы, Казани. Особенно нам запомнилось выступление Ирины Фёдоровны Сибгатуллиной, которая нам рассказала об опыте организации образования взрослых в странах Западной Европы и в Татарстане.


Я так же участвовал в круглом столе «Проблемы преемственности ценностей поколений: социально-психологические и социально-педагогические смыслы и характеристики». На круглом столе мы встретились со «старыми» своими друзьями – директором Карымской школы Ниной Феогеновной Ващенко, с которой мы познакомились на прошлогодней  конференции. Она также, как у нас в академии, организовала  у себя в посёлке Высшую народную школу. Мне было приятно поделиться с собравшимися  нашим опытом общения со студентами ВСГАО, о том какие бы нам   хотелось передать традиции, ценности молодому поколению. Ещё раз спасибо!



	Лукьянова Наталья Лукинична, студентка заочного отделения, 3 курс

	
	От участия во Всероссийской научно-практической конференции «Социокультурные механизмы преемственности ценностей» у меня остались только хорошие впечатления. Огромное спасибо организаторам за столь интересное и полезное мероприятие.   Мне, как студентке, очень повезло побывать на столь грандиозном мероприятии. Особенно запомнилось выступление Льва Владимировича Мардахаева.   

Не всем выпадает случай послушать автора учебника по социальной педагогике. Впрочем, впечатление от всей конференции только положительные. Хотелось бы чаще посещать подобные мероприятия.




	Вера Васильевна Зазуля, слушатель ВНШ

	

	Мне очень понравилась конференция. Особенно пленарное заседание, на котором выступали представители городской администрации, гости из Казани, Москвы, уполномоченный по правам  ребёнка в Иркутской области, ну и, конечно, преподаватели и представители администрации академии образования. 


Мы знали, что наша Высшая народная школа организована по инициативе преподавателей кафедры социальной педагогики и психологии, но только благодаря  докладу Ирины Валерьяновны Федосовой мы узнали, какую большую образовательную, научную и общественную деятельность  осуществляет эта кафедра. Мы очень гордимся, что с нами работают такие профессионально компетентные педагоги. С днём рождения, кафедра!




	Бабань Наталья Николаевна  студентка заочного отделения, 3 курс

	
	От конференции я получила много нового для себя. Мне понравилось выступление всех участников.  Мардахаева Л.В. можно слушать часами, из его выступления я почерпнула много интересного для себя.

И выступление остальных участников конференции было очень интересное. На поставленные вопросы были даны разъясняющие ответы.


	Шинкарева С.А., студентка заочного отделения, 3 курс

	
	Побывав на конференции «Социокультурные механизмы преемственности ценностей» мы познакомились с интересными людьми в области социальной педагогики.

Очень интересно выступила Семенова Светлана Николаевна. Хотя она в должности  уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области недавно, но видно, что человек на своем месте, знает и понимает, чем занимается, активно призывая других людей в социальную работу.





	Грефенштейн Г.С., магистрант ИГУ

	
	16-17 ноября 2012 г. я принимала участие в работе конференции «Социокультурные механизмы преемственности ценностей». 

     Поздравляю любимую кафедру, всех преподавателей и сотрудников кафедры с 10-летием!!! Удачи, счастья, успехов в работе!!!

      Очень хочется отметить высокий уровень подготовки конференции, слаженную работу организаторов. К началу конференции были выпущены сборники докладов, организована выставка научно-методической литературы по проблематике рассматриваемых вопросов, выставка-продажа научных трудов преподавателей ВСГАО. Рассматриваемые вопросы очень актуальны и имеют большое практическое значение, особенно в прикладном аспекте!

     Я принимала участие в мастер-классе «Высшая народная школа – путь к активному долголетию». Его проводила Ольга Николаевна Иевлева, преподаватель Высшей народной школы ВСГАО. Вопросы, которые освещались, такие как сохранение здоровья и долголетия, очень пригодятся в работе.

     Пожелания: Очень хотелось бы принять  участие и в других мастер-классах, поэтому предлагаю вести аудио- или видео- запись всех мастер-классов, а потом распространять между желающими.


