ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕНИИ IV МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОГО СЕМИНАРА «ПРОБЛЕМЫ ОРГАНИЗАЦИИ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ С ДЕТЬМИ, ИМЕЮЩИМИ ОВЗ, В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ»

[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk128320351]18 апреля 2023 года кафедра Теории и практик специального обучения и воспитания Отделения педагогического, социального и специального образования ПИ ИГУ в рамках плана мероприятий «Года педагога и наставника» провела IV Межрегиональный научно-практический семинар «ПРОБЛЕМЫ ОРГАНИЗАЦИИ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ С ДЕТЬМИ, ИМЕЮЩИМИ ОВЗ, В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ». 
На семинаре были обсуждены проблем организации воспитательной работы с детьми, имеющими ОВЗ, в условиях внедрения и реализации ФГОС. В работе семинара принимали участие руководители и сотрудники образовательных организаций, осуществляющих работу по ФГОС НОО для обучающихся с ОВЗ, ФГОС для обучающихся с умственной отсталостью, ФГОС ДО (педагоги-дефектологи, воспитатели, учителя, классные руководители, тьюторы и др.); представители профессиональных сообществ, педагоги дополнительного образования, сотрудники учреждений культуры, организующие и осуществляющие работу с детьми с ОВЗ; преподаватели высших учебных заведений и учреждений профессионального образования, студенты, которым интересна проблематика семинара.
Были подведены итоги IV Конкурса методических разработок «Воспитательная работа по программе духовно-нравственного развития детей, имеющих ОВЗ», награждены победители. Они продемонстрировали участникам семинара свои работы. 
В ходе работы секции «Воспитательная работа с детьми, имеющими ООП, в образовательных организациях» были заслушаны выступления 15 докладчиков, представивших опыт своей работы. Тематика обсуждаемых вопросов разнообразна: тенденции и перспективы организации воспитательного процесса, складывающиеся в современных условиях специального и инклюзивного образования, проблемы организации воспитательной работы с детьми, имеющими умеренную умственную отсталость, в условиях образовательных организаций, методические вопросы деятельности педагогов в области воспитательной работы при реализации ФГОС для обучающихся с ограничениями возможностей здоровья, расширение образовательного пространства учреждений для обучающихся с ограничениями возможностей здоровья в ходе организации сетевого взаимодействия с учреждениями культуры и дополнительного образования, воспитательная работа и организация сотрудничества образовательной организации и семьи в вопросах воспитания детей.
Участники семинара умели возможность прослушать и обсудить доклады участников семинара; познакомиться с работами победителей конкурса методических разработок «Воспитательная работа по программе духовно-нравственного развития детей, имеющих ОВЗ»; выступить с докладом на секции и принять участие в обсуждении проблем организации внеурочной деятельности для школьников с особыми образовательными потребностями; особенностей работы с особыми детьми в условиях учреждений культуры, дополнительного образования; воспитания детей дошкольного возраста с ОВЗ; задать вопросы и получить консультацию по вопросам, заявленной тематики; получить сертификат участия, благодарственное письмо отделения педагогического, социального и специального образования за выступление с докладом. 

