Итоги Всероссийского конкурса
 с международным участием «Педагог специального и инклюзивного образования – 2023»

Цель Конкурса: выявление наиболее талантливых, творческих специалистов в области специального и инклюзивного образования, их поддержка и поощрение.
Конкурс проводился с 09 ноября 2022 года по 12 марта 2023 года.

Состав экспертной комиссии Конкурса:

1. Андронова Наталья Андреевна, учитель-логопед Территориальной постоянно действующей психолого-медико-педагогической комиссии города Иркутска Муниципального казенного учреждения «Информационно-методический центр развития образования города Иркутска».
2. Анкудинова Екатерина Сергеевна, учитель Государственного общеобразовательного казенного учреждения Иркутской области «Специальная (коррекционная) школа №7 г. Иркутска». 
3. Вишневская Альбина Степановна, учитель Государственного общеобразовательного казенного учреждения Иркутской области «Специальная (коррекционная) школа №10 г. Иркутска». 
4. Ильина Елена Владимировна, старший воспитатель Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения г. Иркутска детский сад № 162.
5. Осипова Ольга Ксенофонтова, учитель Государственного общеобразовательного казенного учреждения Иркутской области «Специальная (коррекционная) школа №7 г. Иркутска». 
6. Паластрова Екатерина Михайловна, методист Муниципального казенного учреждения «Информационно-методический центр развития образования города Иркутска».

Итоги конкурса 

ПОБЕДИТЕЛИ СРЕДИ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Номинация «Педагог специального/инклюзивного образования»

Победитель конкурса (I место) – Колпашникова Людмила Кирсановна, учитель надомного обучения Муниципального общеобразовательного казенного учреждения «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат №34» ГО «г. Якутск»
 Призер конкурса (II место) – Безбородова Крестина Игоревна, учитель начальных классов Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №1», г. Зима. 
Призер конкурса (III место) – Водолазская Екатерина Викторовна, социальный педагог Областного государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» г. Иркутск. 
Лауреаты конкурса: 
Климова Ирина Викторовна, педагог-психолог Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения г. Ангарска «Средняя общеобразовательная школа №6».
Черноусова Светлана Евгеньевна, учитель Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Свердловской области «Нижнетагильская школа-интернат, реализующая адаптированные основные общеобразовательные программы», г. Нижний Тагил.
Лосева Елена Вячеславовна, учитель начальных классов Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Веренская средняя общеобразовательная школа», Заларинский район, с. Веренка.

Номинация «Специалист специального/инклюзивного образования»

Победитель конкурса (I место) – Аксаментова Анна Владимировна, учитель-логопед Муниципального образовательного учреждения Иркутского районного Муниципального образования «Мамоновская средняя общеобразовательная школа», с. Мамоны.
 Призер конкурса (II место) – Жидовкина Светлана Анатольевна, учитель-дефектолог Государственного общеобразовательного казенного учреждения Иркутской области «Специальная (коррекционная) школа № 3 г. Тулуна».
Призеры конкурса (III место):
Герасимович Наталья Анатольевна, учитель-дефектолог Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Тулуна «Средняя общеобразовательная школа № 4»; 
Михеева Елена Сергеевна, учитель-дефектолог Муниципального общеобразовательного учреждения Иркутского районного муниципального образования «Средняя общеобразовательная школа поселка Молодежный».
Лауреаты конкурса: 
Полынцева Лидия Александровна, учитель-дефектолог Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №1», г. Зима. 
Шевекова Оксана Геннадьевна, учитель-логопед Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Иркутска «Средняя общеобразовательная школа № 18».
Кузнецова Татьяна Сергеевна, учитель-логопед Муниципального автономного общеобразовательного учреждения города Иркутска гимназия №2

ПОБЕДИТЕЛИ СРЕДИ ДОШКОЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Номинация «Специалист/педагог специального/инклюзивного образования»

Победители конкурса (I место):
Пистер Ирина Владимировна, учитель-дефектолог Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения города Иркутска детский сад № 100 «Берегиня».
Мартынович Ирина Сергеевна, учитель-дефектолог Муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида № 1 «Лесная полянка» г. Железногорск-Илимский.
Призер конкурса (II место) – Бобкова Олеся Евгеньевна, учитель-логопед Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения города Иркутска детский сад № 100 «Берегиня».
Призер конкурса (III место) – Герасимова Елена Анатольевна, педагог-психолог Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 102», г. Братск.
Лауреаты конкурса: 
Шуликова Галина Александровна, воспитатель Муниципального казённого дошкольного образовательного учреждения Шелеховского района «Детский сад комбинированного вида № 6 «Аленький цветочек», г. Шелехов.
Чернуха Евгения Александровна, учитель-логопед Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения г. Иркутска детский сад №77.
Мазурова Марина Анатольевна, учитель-дефектолог Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения г. Иркутска детский сад №77.

Номинация «Руководитель специальной/инклюзивной организации»

Победитель конкурса (I место) – Степанова Наталья Владимировна, старший воспитатель Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения города Иркутска детский сад № 132.
Призер конкурса (II место) – Лукина Татьяна Федоровна, старший воспитатель Муниципального казённого дошкольного образовательного учреждения Шелеховского района «Детский сад комбинированного вида № 6 «Аленький цветочек», г. Шелехов.
Призер конкурса (III место) – Федосова Наталья Яковлевна, старший воспитатель Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения города Иркутска детский сад № 132.
Лауреат конкурса: 
Сафонова Елизавета Александровна, заведующий Муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 43 г. Черемхово».

Все педагоги, принявшие участие в Конкурсе, получат именной сертификат участника Всероссийского конкурса с международным участием «Педагог специального и инклюзивного образования – 2023».

Сертификат участника необходимо скачать каждому лично на Образовательном портале BELCA на ресурсе конкурса (https://belca.isu.ru/course/view.php?id=3032). 
[bookmark: _GoBack]Сертификаты для скачивания будут доступны после 19 марта 2023года.

Торжественное вручение дипломов победителей и лауреатов конкурса будет на Международной научно-практической конференции «Инновации в работе педагогов индивидуального обучения в современных условиях: результаты, опыт, перспективы», которая состоится 17 марта 2023 года в 10.00ч. по адресу: Нижняя Набережная 6, актовый зал. 
 
Желаем творческих успехов!
