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              Глубокоуважаемые коллеги!

Сердечно поздравляем сотрудников, преподавателей и студентов Педагогического института Иркутского государственного университета со знаменательным юбилеем – 110-летием со дня основания!

Вот уже более века высококомпетентный профессорско-преподавательский состав Педагогического института осуществляет подготовку и воспитание квалифицированных научно-педагогических кадров Восточной Сибири, являясь единственной в регионе кузницей педагогов с высшим образованием. 
Наши сотрудники традиционно особенно тесно работают в содружестве с преподавателями и студентами  кафедры естественнонаучных дисциплин Педагогического института по изучению природных комплексов Сибири и Дальнего Востока. В нашем коллективе успешно трудятся Ваши выпускники, достойно выполняя благородную задачу – поддержания эпидемического благополучия населения. Их успехи и достижения – это часть нашей общей работы, нашего сотрудничества.  

Желаем Вам, дорогие друзья, удачи во всех начинаниях, крепкого здоровья, бодрости духа, творческой энергии и семейного благополучия!
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От коллектива института – с искренним уважением директор Иркутского ордена Трудового Красного Знамени научно-исследовательского противочумного института Сибири и Дальнего Востока, д.м.н. профессор
	                                 С.В. Балахонов


