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проБЛЕМы воспитания и пути их решения в литературе 

О.А.Лапина, доктор педагогических наук, 

профессор кафедры педагогики 

Если взять образ Хемингуэя  из романа «По ком звонит колокол?», то можем сказать, что сегодня он звонит по каждому из нас, потому что мы осиротели на одного человека, Валентина Распутина. Валентина Григорьевича Распутина. Трудно сегодня говорить, как мы привыкли, Валя, при том  к нему отношении, которое выказала Россия по поводу его кончины. 

Молчаливый талантище, россиянин, гражданин и патриот, который пытался решать общие проблемы нашего времени и завтрашнего дня. Он ушел, потому что истончилась сила терпения его души. В своих произведениях писатель поднимал ежедневные, но для каждого из нас жизненно важные вопросы, потому что наша ежедневность – это наша единственная жизнь сегодня, здесь и сейчас, и другой не будет. Он скрупулезно прописывал образцы, как надо жить, чтобы достойно умереть. В его творческом наследии –  пафос защиты родной земли от разорения и погибели, природы– от хищнического разграбления, народа – от нравственного одичания и беспамятства.

Сегодня наш разговор о проблемах воспитания я хочу построить на литературе, художественной и публицистической, классической и современной. Попробую раскрыть, сколь богата идеями наша литература, какие решения в воспитательных целях она предлагала.

Если сказать по совести, мы мало обращаемся к первоисточникам, а больше работаем с учебными текстами, зачастую составленными тенденциозно, ради ума, а не сердца.

В воспитательной литературе – начало всему – наш  А.С.Пушкин. В его наследии есть небольшая заметка «О народном воспитании», написанная 15 ноября 1826 года по прямому заданию Николая I, и притом для личного его сведения, поэтому она сугубо официальна. Говорить о воспитании юношества после событий 14 декабря было непросто. Пушкин признавался, что был в затруднении, когда государь спросил его мнение о сем предмете. Но не воспользоваться ситуацией не мог, как не мог и писать того, чего от него хотели.
Бенкендорф довел до сведения Пушкина 25 декабря 1826 года, что «государь император с удовольствием изволил читать рассуждения ваши о народном воспитании», но «при сем заметить изволил, что принятое вами правило, будто бы просвещение и гений служат исключительно основанием совершенства, есть правило опасное для общего спокойствия, завлекшее вас самих на край пропасти и повергшее в оную толикое число молодых людей. Нравственность, прилежное служение, усердие предпочесть должно просвещению неопытному, безнравственному и бесполезному. На сих-то началах должно быть основано благонаправленное воспитание»[ 4, т.7, с.459—460]. Что же не понравилось в записке? Всего четыре месяца прошло (15 июля казнили декабристов) со дня гибели единомышленников поэта, он болезненно переживал поражение на Сенатской площади, его друзья оказались на каторге, поэтому он не мог не знать официальной точки зрения на это событие. Пушкин цитирует «высочайший манифест» от 13-го июля 1826 года, где говорится, что «не просвещению, но праздности ума, более вредной, чем праздность телесных сил, недостатку твердых познаний должно приписать сие своеволие мыслей, источник буйных страстей, сию праздную роскошь полупознаний, сей порыв в мечтательные крайности, коих начало есть порча нравов, а конец — погибель».
Как признавался Пушкин, он хотел использовать обращение к императору в благих целях, поэтому смело обращает внимание на главное: «Но надлежит защитить новое, возрастающее поколение, еще не наученное никаким опытом и которое скоро явится на поприще жизни со всею пылкостью первой молодости, со всем ее восторгом и готовностью принимать всякие впечатления... В других землях молодой человек кончает круг учения около 25 лет; у нас он торопится вступить как можно ранее в службу... Он входит в свет безо всяких основательных познаний, без всяких положительных правил: всякая мысль для него нова, всякая новость имеет на него влияние. Он не в состоянии ни поверить, ни возражать... Не одно влияние чужеземного идеологизма пагубно для нашего отечества; воспитание или, лучше сказать, отсутствие воспитания есть корень всякого зла... Скажем более: одно просвещение в состоянии удержать новые безумства, новые общественные бедствия...» [4, т.7, с. 356].
Как видим, у Пушкина выделена проблема неготовности молодого человека правильно оценить ситуацию, понять окружающий мир, оценить те или иные идеи в силу незрелости его взглядов, ценностных отношений.  Он не готов отличать реальность и перспективу, не может в силу неопытности размышлять, видеть жизненные проблемы, не может сам себе  возражать. Поэтому он не застрахован от ошибок молодости, и его нельзя оставлять без воспитания. 

Вторая проблема – формирование отношения к истории, развитие  умения ценить смысл исторических событий, научиться понимать последствия.
Рассматривая историческое прошлое, Пушкин не хочет быть моралистом, но, как человек правдивый и честный, не может не видеть, что эти добрые корни истории дали и горькие плоды. «Два века ссорить не хочу», — пишет Пушкин. Однако в его душе зреет тревога: не там ли начало излома русских традиций? Преобразования Петра коснулись старинного наследственного дворянства, способного защищать общенародные интересы, да и для народа они были насильственны и обременительны. В «Медном всаднике» он с пронзительной силой показал, что в истории ничто не проходит бесследно: восстает со временем природа, и способна к безумному бунту душа сломленного и униженного человека. Почему, бунтуя, русский человек отстаивал бороду и платье? Не за бороду стоял, а за нечто большее: за свое достоинство, за честь, за право на самобытность. 
Пытаясь найти причину современного состояния образования и воспитания, потерянности современного ему поколения, Пушкин убеждается: нарушена гармония природы, нельзя безнаказанно идти против нее, касается ли это национальной гордости или национальных устоев.

Но история – вещь необратимая. Надо усваивать уроки истории. Пушкинская педагогика многообразна и многолика. 

Нельзя не обратить внимания на роль Пушкина в развитии и совершенствовании русского литературного языка. Учительность его сказок захватывает нас на всю жизнь. В детстве мы еще не в состоянии судить, почему Старик не мог ни разу попросить у Золотой рыбки что-то для себя, а взрослея, постепенно начинаем понимать, что Старуха наказана не столько за то, что хотела большего в жизни, сколько за то, что, достигая высот своих желаний, она теряла человечность.

Взрослыми мы не можем не задуматься: почему Старик такой безропотный? А у Пушкина есть ответ и на этот вопрос. Тщательное изучение обычаев старины глубокой, позволило ему создать образ старика. В «Истории села Горюхина» он описывает обитателей: «Росту среднего, сложения крепкого и мужественного, глаза их серы, волосы русые или рыжие... Женщины отличаются носами, поднятыми несколько вверх, выпуклыми скулами и дородностью... Они столь целомудренны, как и прекрасны; на покушения дерзновенного отвечают сурово и выразительно... Мужчины добронравны, трудолюбивы, храбры, воинственны: многие из них ходят один на медведя и славятся в околотке кулачными бойцами... Мужчины женивались обыкновенно на тринадцатом году на девицах двадцатилетних. Жены били своих мужей в течение четырех или пяти лет. После чего мужья уже начинали бить жен; и таким образом оба пола имели свое время власти, и равновесие было соблюдено...»[4, т.5, с.128—129].
Вот тут и соглашаешься с поэтом, что Россия слишком мало известна русским, а идеалы поколений слишком различны, хотя родные места, традиции, язык, обычаи, предания укрепляют душу молодого человека и так необходимы в деле воспитания. Поэтому одна из главных воспитательных линий пушкинианы – прививать любовь к родному языку, родным традициям, дать основания для народной гордости, уберечь от постоянного рабского подражания. 

Если перейти к современной литературе, то мы  увидим, что за редким исключением, потеряно уважение к родному языку, к смысловой глубинности слова. Зачастую примитивизм выдается за русский язык. 

К счастью, среди современных литературных произведений, публицистики особняком стоит сибириада, которая ценна уважительным отношением к русскому языку, в ней бережно сохраняются первородные смысловые символы.  В качестве примера, остановимся на творчестве двух сибирских писателей, хотя о каждом  из наших писателей–земляков можно говорить на уроках воспитания.

«Звезды подлеморья» [2] назвал один  из своих сборников Ким Николаевич Балков.  Его звезды – это Отчина: сбереженная отцами и дедами сибирская природа, Байкал, люди, культура коренных жителей, обычаи, язык. В качестве воспитательных первоисточников могут стать повести «Росстань», «Мост», романы «Его родовое имя», «Рубеж», книга пронзительных рассказов «Небо моего детства». Герои Кима Балкова – «выхвачены из жизни, у них непростой, своевольный характер, часто конфликтный и неуступчивый. В каждом рассказе проявляется авторское желание обратить внимание на неустроенность российского мужика и  единность природы и человека. Автор учит брать пример с природы, как в устройстве жизни, так и в проявлении характера. 

У Кима Балкова свое отношение к Байкалу: великому, чарующему, грозному, беспощадному и прекрасному. Ким Николаевич постоянно показывает силу Озера, овеянного легендами и историями, волнующими воображение. Но его Байкал – такой же труженик, как и люди, он тоже нуждается в заботе и защите. Важным воспитывающим моментов в творчестве К.Н.Балкова – сознание, что природа  сильнее нуждается в защите, потому что она молчалива, сносит все, что человек разрушает по своей недальновидности. 

В каждом рассказе, в каждом образе проявляется желание автора донести мысль: не важно, как сложилась судьба в бурной реке жизни, но важно, при всей скудости материальной, сохранить душу человека, зерно чести и достоинства, которые обязательно не в детях, то во внуках прорастут и укоренят и силу сибирского характера, и неподкупность, и стойкость, и самоуважение.

Но главная сила творческого таланта Кима Балкова – это его исторические романы: «От руки брата своего», «Будда», «Идущие во тьму», «За Русью Русь» «Иду на ВЫ», «Берег времени», посвященные проблеме духовных корней Отечества. «Душа к пониманию просится» – так обозначил Ким Балков воспитательный смысл своего углубления в историю.

Как видим, в нашем воспитательном арсенале есть огромный пласт именно сибирской литературы. Главный смысл  сибирской литературы – это ценность родных улиц, по которым ходят наши будущие граждане, наша АНГАРА, наш Байкал, тайга…Важно привить понимание: любить – это не только любоваться природой. Это работать на нее, уважать, считаться с ней. Она долговечнее человека.

Именно у писателей–сибиряков вот этот гражданский дух проявляется повсеместно и без лукавства, от чистого сердца. 

Воспитательность произведений В.Г.Распутина проявляется как в художественных произведениях, так и в публицистике.

Первая задача воспитания, как ее понимал Валентин Григорьевич,– это раскрыть, донести смысл понятия «Родина». Для него «Родина – это всегда Дело и всегда Строительство, будь то чувство, мысль, молитва, песня, каждодневие трудов и даже смерть за нее в бою. Ибо все это направляется к убережению и украшению земли и живущего на ней человека»[5]. 

В сборнике «Что в слове, что за словом?» собраны очерки о памятных местах и городах, о событиях, о социальных и литературных проблемах. В них – пафос защиты:  родной земли – от разорения и погибели природы, людей – от нравственного одичания, беспамятства и алчной злобы. 

Нам не хватает национального идеала? Распутин  публично протестовал против навязываемого нам образа славянина. В статье «Из огня да в полымя», рассуждая об интеллигенции и патриотизме, он приводит слова часто цитируемого философа–эмигранта Г.Федотова: «Основная слабость русского национализма – в его органическом, каком-то животном или растительном натурализме… русский человек все еще слишком похож на растение. Для него родина, прежде всего — не мысль и. даже не слово, а звучание, тембр голоса... Это большая слабость, как бы неразвитость мужественной человечности. Если прибавить к этому привычку к коленопреклоненной позе, то вот уже и почти готовая формула «славянской души». Чего же эти господа молчали о славянской душе в Великую Отечественную, когда примитивный славянин спасал братьев от фашизма? Спасал и этих авторов, родившихся в послевоенные годы.

Как видим, одна из задач воспитания – формирование патриотизма как качества личности, умения отстаивать национальные интересы.

Итак, Чего мы ищем, чего добиваемся, на что рассчитываем? Кто мы, на что право имеем, а у Валентина Григорьевича в публицистике резко ставится  вопрос: долго ли ждать конец терпению, усмиряя постоянно в себе бунт, глядя на незаслуженную и непозволительную, бессовестную праздность, которую позволяют себе те, кто задумал и облапошил сограждан, сумел нахапать капиталы, которые и прислонить не знает куда. «Раньше праздные доходы, а проще воровские деньги, пускали на золочение зубов: поэтому жизнь улыбчивая сверкала золотом, а сегодня – пускают на золотые унитазы, видать – так больше радости.   – это результат перестроечных лет. 

Что следует учитывать, решая проблемы воспитания? Мы постоянно зависаем над ними, прикидываем, куда двинуться, чтобы взять верный курс в этом самом воспитании. 

А что, собственно нас не устраивает? Дети не вшивые, сытые, одетые, имеют все, что хотят и даже больше, ходят в школы, детские сады и ясли. Родители не надрываются ночами, не бедствуют, поодиночке, но справляются. У кого сердце «охолонет» и совесть замрет – отдают своероженых деток государству, но и там справляются.

В чем наша беда? Почему мы не справляемся с поставленными перед школой задачами? 

Каждая мысль Распутина – полемична, он намеренно уходит от назидательности, давая возможность человеку выбрать свой путь, найти свое самовыражение. В этом сила воспитательности его публицистики: гражданская активность, постоянное размышление, обоснование своей позиции.

В художественных произведениях В.Г.Распутин уходит от полемики и как бы старается дойти до душевной сути каждого: понимаем ли мы, что такое жизнь, в чем смысл такого короткого срока, отведенного человеку на земле, каким ты предстанешь перед неизбежной смертью… Это о смысле дел человеческих и об ответственности каждого за прошлое и будущее, за память и надежды, за тех, кто дал тебе жизнь и кого ты воспитал. 

«Прощание с Матерой» – повесть о человеке вообще, о том, «что должен чувствовать человек, ради которого жили поколения?» Но жизнь такова, что мы мало думаем о тех, кто был до нас, кто строил дома, распахивал поля, кто строил дороги, возводил мосты, кто оставлял нам произведения как послания из своего времени, кто учил нас любить и с честью умирать. Кто оставил нам дела рук своих. Мы этим пользуемся, даже не зная никого из тех, кто ушел в вечность.

К нам «опять приходит весна, своя в нескончаемом ряду, но для кого–то последняя, как для Матеры, для острова и для деревни». Пришла она последняя и для автора этой повести.

Вот удивительно, писателю не было и сорока лет, а он писал о проблемах стариков так проникновенно, будто сам пережил и одиночество, и бездетность, и обессиленность, и мытарства военных лет, и старческую покорность судьбе.

В повести деревня готовится к затоплению. Надо снести деревню, вывезти людей. Сжигаются дома. Кто–то легко уехал, даже не оглянулся на двор, где рос. И проникаешься уважением к Дарье. Дом свой она прибрала, как покойника: обмыла, побелила… Она предупредила, чтобы не нарушили покой жилища. Дом. В нем делали все, что требовалось: и детей рожали и работу справляли и солнце видели и радовались, и смерти справляли…  А тут все надо разорить…У автора выдвигаются две силы сопротивления: старики и природа. У стариков силы не хватило к сопротивлению: кто с ними считается?  А вот природа оказалась сильнее. Царский листвень не сдался ни топору, ни огню. Остался стоять укором, может, неразумности человека, а может, уверенности, что природа будет стоять за себя.

Проблема угасания жизни  поставлена и повести «Последний срок» Автору удалось избежать примитивизма отношения к смерти. Старуха Анна относилась к смерти как к делу жизни, которым надо заняться в свой срок. Что предусмотрено природой, не страшит. Анна хотела все сделать сама, не тревожа никого. Но повесть написана больше для тех, кто рядом со старухой, она о детях, об отрешенности их от еще живой матери, у них свои заботы и некогда ждать затянувшегося прихода смерти… 

У автора остался на сердце вопрос: как жить будете, дети? Если не обрядили родителей, если до срока отстранились от тех, кто стал для вас бесполезным и обременительным, если не слушаете последнюю волю того, кто дал вам жизнь, кто на самом краю жизни беспокоится о том, как вам жить и что вас ждет…

И тут уж важно не проходить в школе Распутина, а учить, ставить прямые вопросы перед теми, кто вступает в жизнь: способны ли вы быть благодарными?

«Живи и помни» написана тридцатисемилетним человеком, которого только голодным краем накрыла война, но она, смерть, оказывается, может настигнуть  и, настигнуть несправедливо, без вины виноватого. Дезертирство в военное время – предательство, которое не имеет оправдания. Андрей Гуськов боится смерти, боится страшно и безудержно, –  в этом его слабость. И трусость оказалась сильнее. Он цепляется за жизнь ценой гибели жены Настены и неродившегося ребенка, он готов убивать еще – отца, мать, односельчан, кого угодно, но существовать…. 

Много можно поставить вопросов, нацеленных на размышления о смысле жизни и ценности такой жизни. 

В одной из последних (работа написана в 2003году) – повести «Мать Ивана, дочь Ивана»– поднимается вопрос о силе, которая может удержать от разлагающей трагедии. Девочку–подростка изнасиловали кавказцы. Обыденность сегодняшнего дня. Как справиться с трагедией в конкретной семье, где есть отец, мать, брат, дед и несовершеннолетняя сестра, которая не смогла справиться со страхом перед насильниками. Законы слишком общие, чтобы защитить, а тут еще деньги в качестве откупа замаячили и вопросов много: почему не звала на помощь, почему не убежала, может, сама виновата…

Писатель предлагает несколько вариантов: мать берет в руки оружие и чинит самосуд над насильником. Принесла ли месть ей успокоение? Четыре с половиной года в колонии – привели к мысли, что ее месть не стала ни для кого уроком.

Отец девочки, глава семьи испытывает чувство неполноценности от того, что не он убил, и  все четыре года он жил в одиночестве и потерянности, теряя самого себя.

Дед Иван по–стариковски не знает, как и что сказать внучке: но мудростью своей  понял, что надо быть рядом, молчаливо и заботливо, надо огородить от зла хотя бы на время. 

Есть еще брат Иван, несозревший юноша, старшеклассник, пока еще ищущий себя. Он чувствует изменение в семье, но его отстранили от трагедии.

Он еще созревает, поэтому нельзя втягивать его в трагическую ситуацию.

Правильно ли поступили? С его неразумной еще горячность, сколько бед он мог натворить. 

Валентин Григорьевич уводит старшеклассника от действительности в мир слов. Автор полагает, что это и есть пробуждение интереса к жизни: сначала понять смысл.  «Обкатывая слова», Иван вдруг постигает, что названия получают не просто так. И методика появилась: разделил  пополам: ворона и получился смысл – «вор–она», «вор–о–бей», «без –дна» – пропасть, «спасибо» – спаси бог…

А дальше возникает интерес к старинным словам: «злыдни» – в народе –последние остатки. Выгреби их – и наступят – «злые дни». А вот слово  «равно–душный» – человек с равной душой, а не вник, не помог – обиднее вдвойне. «Сволочи»– сволочь, оттащить, убрать с глаз, «подонки» – несьедобный остаток, бесполезность…  Лепота, вельми, верея, навет, осиянный… сколько еще вокруг  забытого, нераскрытого в нашем языке. Как мало мы заботимся о его понимании и сохранении… 

Мать проявляла заинтересованность, подталкивая сына к новым поискам, посмеивалась: зреет, ищет направление в жизни, только денег мало будет получать…

Иван, постигнув смысл слов, вдруг постигает смысл природы: «В тысячный и тысячный раз смотрел он в обращенный к Байкалу раствор ангарской мощной струи, то темной, то голубой, то гладкой, то бьющейся в волнах, но впервые заскользив по ней все быстрее и быстрее он вдруг поднялся в высоту и с восторгом, паря как птица, разом охватил и впустил в себя все далеко живущее вокруг по обеим сторонам реки. 

Для чего–то поспевал он неведомого, какие–то пробивались в нем чувственные струи, и так приятно, так сладко было обмирать, внимая этому новому дыханию, которое, казалось, навеивалось со стороны». И далее – он почувствовал внутреннюю силу, его потянуло к деятельности…появляется осмысленный жизненный план». Иван окреп, стал сильным, способным воспринимать  смысл жизни и  противиться злобе дня.  

Особой строкой в его творчестве проходит отношение к детям как продолжателям рода, хранителям культуры, традиций. Главное, по его мнению, своевременно поддержать. Этому же посвящается и рассказ «Уроки французского»: помочь в самое трудное время созревания. Это  – удел учителя. И сталкивает этику и милосердие. Сердечнее принимается и побеждает все–таки милосердие, потому что мы остаемся на позиции ребенка, которому надо помочь.

Как видим, деликатность, с какой дают нам советы писатели, может стать ориентиром в осторожном прикосновении к детству.

Если обобщить материал, то можно сделать вывод о том, что воспитание – дело трудное, оно напрямую связано с ценностями времени, с бережным отношением к традициям народа, семьи, общества, оно в привязанности к родной природе, к родному слову. Но главный вывод, который сделать должен каждый, взявшийся за дело воспитания, – «Истиной живут, ее не преподают».

Попытаемся выделить основные максимы, сохранившиеся в истории педагогики и в художественной литературе:

–важно создать среду, способствующую сохранению нравственных ценностей народа; 

– надо много работать, чтобы душа ребенка развивалась свободно и естественно, сообразно духовному росту и накоплению жизненного опыта. Наша задача не в  том, чтобы объявить ребенка свободным, а в том, чтобы помочь ему фактически стать свободным;

– педагогика имеет философский смысл: как наука она видит человека целостно, как искусство – принимает человека как неповторимую личность, как любовь вбирает в себя ребенка всеми силами своей души,  целиком как Веру, Надежду, Любовь.

Итак, своеобразие и цельность русской духовной культуры – благодатная почва для патриотического воспитания личности. 
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