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1.   Ежемесячная выплата молодым специалистам

1. Педагогическим работникам дошкольных образовательных организаций,  общеобразовательных организаций устанавливается на период не более двух лет со дня приема на работу персональный повышающий коэффициент к должностному окладу, ставке заработной платы в размере 1,5 в следующих случаях:

-  молодым специалистам, возраст которых не превышает 35 лет, 

- впервые приступившим к работе в образовательной организации в должности педагогического работника в соответствии с полученной квалификацией по специальности по направлению педагогической деятельности, ранее не имеющим стажа педагогической деятельности.

2.  Единовременная денежная выплата молодым специалистам 

В целях привлечения педагогических работников для работы в муниципальные образовательные организации Шелеховского района утвержден Порядок предоставления единовременной денежной выплаты молодым специалистам из числа педагогических работников в муниципальных образовательных организациях Шелеховского района.
Настоящий Порядок действует в течение срока реализации муниципальной 
программы «Дополнительные меры поддержки для отдельных категорий граждан Шелеховского района» на 2019-2030», выплата составляет 30 000 рублей.
1. Право на назначение денежной выплаты имеют следующие специалисты:

1)
возраст которых не превышает 35 лет;
2)
имеющие среднее профессиональное педагогическое образование или высшее педагогическое образование;

3)
приступившие к работе в образовательной организации на следующих условиях:

а) впервые приступившие к работе в образовательной организации в должности педагогического работника, ранее не имеющие стаж трудовой деятельности на педагогических должностях;

б) приступившие к работе в образовательной организации в должности педагогического работника после окончания ими образовательных организаций высшего образования по педагогической специальности, у которых имеется трудовой стаж в должности педагогического работника не более трех лет на основании трудовых договоров, заключенных в связи с допущением к занятию педагогической деятельностью в качестве лиц, обучающихся по образовательным программам высшего педагогического образования и успешно прошедших промежуточную аттестацию в соответствии со статьей 46 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 

4)
имеющие в образовательной организации учебную (педагогическую) нагрузку не менее половины нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы;

5) взявшие на себя обязательство отработать в образовательной организации не менее двух лет.

2.
Для назначения денежной выплаты специалист предоставляет в Управление образования до 10 октября года, в котором планируется предоставление денежной выплаты, но не позднее одного года со дня наступления права на назначение денежной выплаты, следующие документы:

1) заявление;

2) документ, удостоверяющий личность;

3) трудовую книжку;

4) приказ (распоряжение) о приеме на работу;

5) трудовой договор;

6) ИНН и СНИЛС;

7) документ об образовании и (или) о квалификации (диплом о высшем (среднем) профессиональном педагогическом образовании);

8) справка об учебной нагрузке от образовательной организации;

9) обязательство о возврате денежной выплаты в случае расторжения трудового договора до истечения двух лет со дня его заключения;

10) реквизиты для зачисления денежной выплаты.

3.   Единовременное пособие молодым специалистам, приступившим 

к работе по специальности в муниципальных образовательных организациях, расположенных в сельской местности
В соответствии с Постановлением Администрации Иркутской области от 27.02.2008 № 35-па «О единовременном денежном пособии молодым специалистам из числа педагогических работников» установлено  единовременное денежное пособие молодым специалистам из числа педагогических работников, впервые приступившим к работе по специальности в государственных образовательных организациях Иркутской области, муниципальных образовательных организациях, расположенных в:
- сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) в иных районах Иркутской области, в размере 92 000 рублей.
Право на назначение пособия имеют следующие молодые специалисты:

а) в возрасте до 35 лет включительно;
б) имеющие среднее профессиональное образование или высшее образование;

в) впервые приступившие к работе по специальности в образовательной организации в должности педагогического работника:

до 15 сентября года окончания ими профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования;

после 15 сентября года окончания ими профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, но не позднее двух месяцев со дня:

увольнения молодого специалиста с военной службы, 

достижения ребенком возраста трех лет,
выдачи справки медицинской организации, свидетельствующей о возможности молодого специалиста приступить к работе,
выдачи справки медицинской организации, свидетельствующей об отсутствии необходимости больного близкого родственника в постоянном постороннем уходе, 

смерти близкого родственника.
г) имеющие в образовательной организации учебную (педагогическую) нагрузку не менее половины нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы;

д) взявшие на себя обязательство отработать в образовательной организации не менее трех лет со дня заключения трудового договора с образовательной организацией.

4.  Программа «Земский учитель»
В Иркутской области за счет средств областного бюджета осуществляется предоставление единовременных компенсационных выплат учителям, прибывшим (переехавшим) на работу в сельские населенные пункты, либо рабочие поселки, либо поселки городского типа, либо города с населением до 50 тысяч человек (постановление Правительства Иркутской области от 08.04.2020  № 229-пп). 
Предоставление единовременных компенсационных выплат учителям 
осуществляется в период с 2020 по 2022 годы по результатам конкурсного отбора на предоставление учителям единовременных компенсационных выплат. 
Единовременная компенсационная выплата учителю предоставляется 
в размере 1 000 000 рублей.
Право представления документов на участие в конкурсном отборе имеют граждане Российской Федерации, отвечающие одновременно следующим условиям: 
1) возраст которых не превышает 55 лет на дату подачи документов;
2) наличие среднего профессионального или высшего образования, соответствующего требованиям к квалификации;
3) населенный пункт, планируемый для прибытия (переезда) претендента, не является сельским населенным пунктом, либо рабочим поселком, либо поселком городского типа, либо городом с населением до 50 тысяч человек, в котором претендент имеет регистрацию по месту жительства и (или) работает на день подачи документов (за исключением претендентов, являющихся выпускниками общеобразовательных организаций, в которых имеются вакантные должности, включенные в перечень вакантных должностей, и планирующих работать в данных общеобразовательных организациях). 

Выдвижение претендента для участия в конкурсном отборе осуществляется им самостоятельно или его представителем путем обращения к региональному оператору с заявлением. 

К заявлению прилагаются следующие документы: 

1) паспорт или иной документ, удостоверяющий личность претендента; 

2) документы, подтверждающие изменение фамилии, имени, отчества (при наличии);
3) документы, удостоверяющие личность;
4) документ об образовании и о квалификации; 

5) документы о прохождении программ профессиональной переподготовки (при наличии); 

6) трудовая книжка и (или) сведения о трудовой деятельности; 

7) согласие о готовности переезда в сельский населенный пункт либо рабочий поселок, либо поселок городского типа, либо город с населением до 50 тысяч человек; 

8) анкета.

