ОТЧЕТ 
О ПРОВЕДЕНИИ ВСЕРОССИЙСКОГО С МЕЖДУНАРОДНЫМ УЧАСТИЕМ КОНКУРСА СОЦИАЛЬНЫХ И НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИХ ПРОЕКТОВ -2023
Организаторы конкурса

Педагогический институт ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет», отделение педагогического, социального и специального образования, кафедра социальной педагогики и психологии; Управление Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по связям с общественностью и национальным отношениям; Министерство образования Иркутской области; Управление реализации общественных инициатив аппарата Администрации г. Иркутска

Социальные партнеры конкурса: Министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области; Уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области; ГКУ Иркутской области «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи, профилактики, реабилитации и коррекции»; ГАУ Иркутской области «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи».
Цель конкурса - вовлечение и активизация населения Российской Федерации в решении социально-значимых задач и проблем российского общества.

Сроки проведения конкурса 

	Период
	с 12 октября 2022 г. по 31 марта 2023 г.

	Объявление о начале конкурса
	12 октября 2022 г.

	Окончание приема проектов на конкурс
	17 марта 2023 г.  17.00

	Проведение экспертизы проектов
	18 марта -28 марта 2023 г.

	Объявление результатов конкурса

(www. pi.isu.ru)
	31 марта 2023 г.


Участники конкурса

В конкурсе приняли участие студенты и студенческие коллективы высших учебных заведений (бакалавры, специалисты и магистранты), студенты и студенческие коллективы организаций среднего профессионального образования (колледж, техникум и др.), ученики и ученические коллективы средних общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования, социальных учреждений (кадетская школа, школа музыкантских воспитанников, центр помощи детям, школа-интернат и др.), воспитанники дошкольных образовательных организаций, педагоги ДОО, ОО, СПО; представители других профессий; люди третьего возраста.
Конкурс проводился по следующим направлениям:

● Повышение эффективности деятельности социальных организаций и учреждений, работающих с детьми, подростками и молодежью, через развитие профессионального социального партнерства и повышение общественной активности социальных учреждений. Внедрение новых методов, технологий и механизмов решения социальных проблем в сфере работы с детьми, подростками и молодежью в РФ.

● Апробация и распространение инновационных практик, направленных на повышение качества образовательных и социальных услуг, реализация авторских проектов и программ, внедрение новых методик повышения эффективности образовательного процесса.

● Развитие системы дополнительного образования детей, создание новых и развитие существующих форм организации досуга детей, подростков и молодёжи.

● Развитие детского и молодежного спорта, вовлечение широкого круга детей, подростков и молодежи в занятия физкультурой и спортом.

● Пропаганда здорового образа жизни, профилактика негативных явлений в подростковой и молодёжной среде, развитие комплексных механизмов укрепления здоровья детей и подростков.

● Повышение роли семьи в обществе, развитие новых форм и методик работы с детьми и их семьями, профилактика социального сиротства.

● Создание системы комплексной социальной поддержки детей и молодёжи, попавших в трудную жизненную ситуацию или имеющих тяжелые заболевания.

● Развитие гражданской активности молодежи, поддержка детских и молодежных инициатив, содействие созданию детских и молодежных общественных организаций и органов самоуправления.

● Волонтерское движение в молодежной среде.

● Противодействие проявлениям терроризма и экстремизма в обществе.

● Разработка научно-практических проектов для социальной сферы и решения проблем российского общества.

На Конкурс социальных и научно-практических проектов 164 участника представили 63 работы. 
Экспертный Совет Конкурса

1. Костин А.К. - доктор педагогических наук, доцент, профессор кафедры социальной педагогики и психологии ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет», г. Иркутск.

2. Бубнова И.С. - кандидат психологических наук, доцент, доцент кафедры социальной психологии и социологии управления ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет», г. Краснодар.
3. Чернобровкина С.В. – кандидат психологических наук, доцент, зам. декана по учебно-воспитательной работе факультета психологии ФГБОУ ВО «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского», г.Омск. 

4. Куриленкова О.А. – начальник управления Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по связям с общественностью и национальным отношениям, г.Иркутск.

5. Бочило М.Г. – руководитель отдела психолого-педагогической коррекции и медико-социальной реабилитации ГКУ «Центр профилактики, реабилитации и коррекции», г. Иркутск. 

6. Литвинова Н.П. – доктор экономических наук, профессор кафедры менеджмента и права Санкт-Петербургского государственного университета технологий и дизайна, президент РОО «Дом Европы в Санкт-Петербурге», г.Санкт-Петербург. 

7. Михайлова В.Н. - директор ГАУ Иркутской области «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи», г. Иркутск.

8. Беринская И.В. – кандидат педагогических наук, доцент, заведующая отделением педагогического, социального и специального образования ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет», г.Иркутск.

9. Арестова Е. А. – заместитель начальника Управления реализации общественных инициатив аппарата Администрации г. Иркутска, начальник отдела по связям с общественностью, г. Иркутск.

10. Гусевская О. В. - кандидат педагогических наук, доцент, доцент кафедры начального, основного и среднего общего образования ГБУ ДПО «Санкт-Петербургская академия постдипломного педагогического образования», г. Санкт-Петербург.

Оценка проектов осуществлялась членами Экспертного Совета по следующим критериям:

- степень актуальности проекта для региона;

- реалистичность и достижимость целей проекта;

- четкий план реализации проекта;

- конкретные результаты в проекте;

- устойчивость проекта;

-
вовлечение в реализацию проекта местных жителей и молодежи.

Победители  

КОНКУРСА СОЦИАЛЬНЫХ И НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИХ ПРОЕКТОВ 

2023 года
Направление «Повышение эффективности деятельности социальных организаций и учреждений, работающих с детьми, подростками и молодежью, через развитие профессионального социального партнерства и повышение общественной активности социальных учреждений. Внедрение новых методов, технологий и механизмов решения социальных проблем в сфере работы с детьми, подростками и молодежью в РФ»
- Пазюкова М.А., Щемелева О.И., ГБПОУ ИО «Иркутский региональный колледж педагогического образования» (социальный проект: «Педагог сквозь времена»), руководитель организации: Кудрявцева Г.Ф.

- Воронцова А.М., студент Педагогического института ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет» (социальный проект «Многофункциональный волонтерский центр»).
- Шинкарёва Е.В., Янхаева М.Б., МБОУ Гимназия №25 г. Иркутска (социальный проект «Родник - источник жизни на Земле, беречь его тебе и мне!»), руководитель организации: Труфанова С.Н.

- Ким Д.Н., Штурнева Т.П., МБДОУ г. Иркутска детский сад № 41 (социальный проект «Что такое дружба?»), руководитель организации: Андреева М.В.
Направление: «Апробация и распространение инновационных практик, направленных на повышение качества образовательных и социальных услуг, реализация авторских проектов и программ, внедрение новых методик повышения эффективности образовательного процесса»

- Лебо Л.В., Головко У., Гришин Л., Оганнисян А., Оруджова З., Паршута М., Потапов Д., Савенкова В., Салимгареева А., Салимгареев Д., Стекачёв М., Сучков Е., ЧОУ «Средняя школа Леонова» г. Иркутск (социальный проект «Творческая мастерская книги»), руководитель организации: Покровская И.А.
- Пружинина А. К., IT-колледж «Сириус», г. Сочи (социальный проект «Робототехнический комплекс «Роботрек» в обучении основам робототехники»).

- Тлиап О.З., Кубанский государственный университет, г. Краснодар (социальный проект «Влияние гендерных стереотипов на поведение в конфликте между юношами и девушками») руководитель проекта: Бубнова И.С.
- Молодых А.А., Нуриева Д.Д., студенты Педагогического института ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет» (социальный проект «Борьба со стрессом»).
- Liao Xiaoling, Ma Guiqiu, Ye Sisi, Chen Peiyu, Южно-Китайский Педагогический Университет, Китайская Народная Республика (социальный проект «An empirical study on metacognitive scaffolding for collaborative learning»).

- Восканян П.С., редактор "Армянского журнала судебной экспертизы и криминалистики" (Республика Армения) (социальный проект «Научная школа судебной экспертологии»).

- Чуприна Е.А., Горяшина О.А., МБДОУ г. Иркутска детский сад № 41 (исследовательско-творческий проект «Путешествие в далекое прошлое Иркутска»), руководитель организации: Хвистани С.В.

- Коркина В., Плотникова П., Гудас Д., Бирюкова М., Козловская К., Огарь Е., Кустова В., Рожанская С., Кондратьева У., Беленская Л., Захарченко В., Сливин К., Жадан А., Варшней Н.Е., МБОУ г. Иркутска средняя общеобразовательная школа №23 (социальный проект «Психолого-педагогический класс детям»), руководитель организации: Бобенко Г.М.
- Матафонова С.И., Аксаментова Э.Е., Педагогический институт ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет», МБОУ г. Иркутска средняя общеобразовательная школа № 32 (социальный проект «Влияние учебного стресса на подростков»), руководитель организации: Сизых Л.Б.
  Направление: «Развитие системы дополнительного образования детей, создание новых и развитие существующих форм организации досуга детей, подростков и молодёжи» 

- Юрьева С., Акимова Н.Д. Н.Д., МАОУ СОШ № 62 им. Николая Бугайца, г. Краснодар (социальный проект «Родословная Деда Мороза»).
- Смолянюк Т.А., Позднякова П.А., Лапардина Д.С., Касимова Н.Н., МКОУ «Камышетская СОШ», Иркутская область, Нижнеудинский р-н, пос. Камышет, Педагогический институт ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет» (социальный проект «История моего поселка»), руководитель организации: Аликин Е.И.

- Сутырин В.В., Просвирин Э.В., Григорьев И. В., Епонешникова А.С., Романова Я.А., Ушева М.В. ГБУ ДО Центр развития творчества детей и юношества «Узорочье» г. Иркутска (социальный проект «Освоение Сибири»), методист: Мудрова Е.П., Плотникова Е.А. руководитель организации: Чернегов В.М. 
-  Zou Jingmin, Гуандунский Университет Науки и Технологий, Китайская Народная Республика (социальный проект «Design of English Educational Games for Primary School Students»).

- Зайцев А.С., Зайцева В. А., Голицына Е. В., Центральная библиотека им. М.Е. Салтыкова -Щедрина МКУК ЦБС Центрального округа по Центральному, Железнодорожному и Заельцовскому районам города Новосибирска (социальный проект «Secondary school students’ Personality development through public speaking»).

- Астахова Н. И., ННУ "Учебно-методический центр Перспектива", Республика Казахстан (социальный проект «Карьера начинается здесь!»).

- Муравьева И.С., Болтовская Н.В., Костенко Н.А., Рыбина Л.В., МБДОУ «Детский сад №14 «Колобок», г. Усть-Илимск (социальный проект «Поможем пушистым друзьям»), руководитель организации: Войцеховская О.Г.
- Коновалова Н.В., Жгунов  П., Цыбанкова А., МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №3 г. Алзамай», Иркутской область, Нижнеудинский район (образовательный проект «Обзорная экскурсия «Достопримечательности исторического центра Алзамая»), руководитель организации: Марженакова Л.И.
- Калашникова О.А., филиал ГБПОУ  ИО «Ангарский педагогический колледж» в г. Усолье -

Сибирское (образовательный проект «Радуга творчества»), руководители организации: Сидорова Л.З., Токарева Н.Н.

- Лархаева Л.Н., Шаповалова О.С., МБОУ Боханская СОШ N2, п. Бохан, Боханский р-н, Иркутская область (социальный проект «Сохраним традиции вместе»), руководитель организации: Ростовцева Л.Г.

Направление: «Развитие детского и молодежного спорта, вовлечение широкого круга детей, подростков и молодежи в занятия физкультурой и спортом»

- Темиров Б.М., Республика Узбекистан, студент Педагогического института ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет» (социальный проект «Здоровье в спорте!»), руководитель проекта: Пружинина М.В. 

- Провилкова С.А., Перевизник М.О., МБОУ  «Средняя общеобразовательная школа № 11»  г. Байкальск,  Слюдянский район, Иркутская область (социальный проект «Спорт начинается с детства»), руководитель организации: Тулина Н.Н. 

Направление: «Пропаганда здорового образа жизни, профилактика негативных явлений в подростковой и молодёжной среде, развитие комплексных механизмов укрепления здоровья детей и подростков»

- Мадаминов М.М., Республика Узбекистан, студент Педагогического института ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет» (социальный проект «Спорт для каждого»), руководитель проекта: Пружинина М.В. 

Направление: «Повышение роли семьи в обществе, развитие новых форм и методик работы с детьми и их семьями, профилактика социального сиротства»

- Басырова О.Б., Пазюкова М.А., МБДОУ № 151 г. Иркутска, ГБПОУ ИО «Иркутский региональный колледж педагогического образования» (социальный проект «Путешествие дошколят в удивительный мир профессий»), руководитель организации: Черепанова О.Г.

- Вечканова Ю. А., Центр развития и коррекции «Красивая речь», г. Нижний Новгород (социальный проект «Говорун: ранняя диагностика и коррекция речи детей от 1 года»).  

- Алыева Севинч Муса кызы, г. Кедабек, Республика Азербайджан (социальный проект «Фестиваль домашних сладостей «Sirin heyat» (Сладкая жизнь)»). 
- Диденко И.Г., МБДОУ г. Иркутска детский сад №136 (социальный проект «Родительский университет – одна из эффективных форм психолого-педагогического просвещения родителей»), руководитель организации: Лаврентьева М.В.

- Глевская И.В., МБДОУ г. Иркутска детский сад № 58 (социальный проект «Мы вместе»), руководитель организации: Усольцева И.В.
- Апутильникова М.Д., Данилец С.Я., Иваненко А.Б., Крошкина А.Р., Дарханова Н.С., МБДОУ «Детский сад № 28 «Светлячок», пос. Средний, Усольский р-н,  Иркутская область (проект семейный клуб «Дом с улыбкой»), руководитель организации: Кузнецова Е. В.
- Лотоцкая Е.А., Бухольцева Я.А., Юзюк Ю.Ю., Сизых Е.А., Мазнева Д.В., Слободянина О.С., Zhao Shucheng, Luo Yao, Li Xinyao, Cui Yu, Chen Xin., Fu Shiqing, совместный проект Института филологии, иностранных языков и медиакоммуникации ИГУ и Аньшаньского педагогического университета (КНР) (социальный проект: «Моя семья на фоне истории России / Китая»), руководители проекта: Бондарева Е.И., Арская Ю.А.

Направление: «Создание системы комплексной социальной поддержки детей и молодёжи, попавших в трудную жизненную ситуацию или имеющих тяжелые заболевания»

- Губанова А. Б., отделение постинтернатного сопровождения ОГКУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Свердловского района г. Иркутска» (социальный проект «Я тоже через это проходил»).
-  Щербинина Е.А., Семенова Т.Г., Моисеева И.С., МБДОУ «Детский сад №7» г. Усолье-Сибирское (социальный проект «Мы рядом»), руководитель организации: Леонтьев В.В.
- Корзунов Е. В., г. Нижний Новгород (социальный проект «Иппотерапия (Ippo-horses»).

- Вязунова К. А., ОГКУСО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, г. Усолье-Сибирское» (социальный проект «Второе дыхание»), руководитель организации: Михайлова Е.В.
Направление: «Развитие гражданской активности молодежи, поддержка детских и молодежных инициатив, содействие созданию детских и молодежных общественных организаций и органов самоуправления»

- Ушева М.В., МБОУ г. Иркутска СОШ № 76 имени Гвардейской Иркутско-Пинской дивизии (социальный проект «Здесь память Родины моей»), руководитель проекта: Юрченко С.Н., руководитель организации: Мархаева Н.М.
- Стрельбицкая О.Ю., Константинова Е.С., МАУДО г. Иркутска «Станция юных натуралистов» (социальный проект «Семья — это семь Я!»).
- Косолапова И.В., Балдаева Е., Блышко С., Гавриленко А., Глацкова Э., Гузенко О., Девочкина Н., Дулов И., Жалин А., Здоров М., Калашников А., Киселева К., Оспищева А., Подкорытова А., Середкин М., Ташкинов С., Хочетулина А., Цыганкова А., ЧОУ «Средняя школа Леонова» г. Иркутск (социальный проект «Город эмоций»), руководитель организации: Покровская И.А.

- Шинкарёва Е.В., Варис О.А., МБОУ Гимназия №25 г. Иркутск (социальный проект «Литературный парк в моем городе»), руководитель организации: Труфанова С.Н.
Направление: «Волонтерское движение в молодежной среде»

- Есипова О.Н, Черкашина Е.В., Тирских И.В., МБОУ г. Иркутска СОШ № 43 имени главного маршала авиации А.Е. Голованова (социальный проект: «Волонтёр – звучит гордо!»), руководитель организации: Коваленко О.В.
- Шестакова Н.Г., Абдурашитова А.Т., ГБОУ школа №6 Красногвардейского района г. Санкт-Петербурга (социальный проект «Дарить добро»).
- Имамвердиева С.В., МОУ Школа №5 г. Черемхово (социальный проект «Добро без границ»), руководитель организации: Пирожкова Е.Г.
- Скуба А. А., МАО «Магистральнинская СОШ №2» пос. Магистральный, Казачинско-Ленский район, Иркутская область (социальный проект «Дарим тепло»), руководитель организации: Горко Г.И.
- Иванова Ю.Н., Зубкова А.Р., Пищаева И.А., МАОУ города Иркутска гимназия № 2 (социальный проект «Волонтёры добра!»), руководитель организации: Рублевский Д.В.

    Направление: «Противодействие проявлениям терроризма и экстремизма в обществе»

- Колесова С. М., МБОУ г. Иркутска СОШ №23 (социальный проект «Социально-психологическая помощь по поддержке детей мигрантов»), руководитель организации: Бобенко Г.М.
- Тючкова О.О., МБДОУ г. Иркутска детский сад №132 (социальный проект «Поликультурные практики с использованием этнокультурного компонента в работе педагога-психолога ДОУ»), руководитель организации: Иванова С.Н.

Направление: «Разработка научно-практических проектов для социальной сферы и решения проблем российского общества»
- Федосов М.А., Сурова В.Ю., МБОУ лицей №3 г. Иркутска (научно-исследовательский проект: «Исследование влияния методов энергосбережения на расходование электроэнергии в квартире современного человека»), руководитель организации: Кашин Н.П.

- Пружинина П.К, ФГАОУ ВО «Дальневосточный федеральный университет», школа экономики и менеджмента, г. Владивосток (научно-исследовательский проект «Исследование системной очистки сточных вод с использованием инфузорий (Protozoa)»). 

- Карьева А. С., Бубнова И.С., Кубанский государственный университет, г. Краснодар (научно-исследовательский проект «Влияние гендерной идентичности на поведение в конфликте у замужних и незамужних женщин»).

- Коварина А.А, ФГАОУ ВО «Дальневосточный федеральный университет», школа экономики и менеджмента г. Владивосток (научно-исследовательский проект «Сервис онлайн примерки для маркетплейса Wildberries»).

- Erdene-Ochir Namjilmaa, Монгольская Народная Республика, Тяньцзиньский Университет КНР (Social Project «Гэрэл Асаая»).
- Шинкарёва Е.В., Уварова М.С., МБОУ Гимназия №25 г. Иркутска (социальный проект «Пусть память наша с трепетом хранит»), руководитель организации: Труфанова С.Н.
- Богослова Г. В., Микишева И.В., МДОУ детский сад №15 «Росинка», г. Железногорск – Илимский,  Нижнеилимский район Иркутской области (социальный проект «Пожилые люди в жизни страны и семьи»), руководитель организации: Первышина Л.И.

- Горбунова Т.В., Усова Т.А., МКДОУ ДС «Радуга», р.п. Качуг Иркутской области (социальный проект «Правила дорожные всем детям знать положено!»), руководитель организации: Абдрахманова М.В.
- Ma Guiqiu, Южно-Китайский Педагогический Университет, Китайская Народная Республика (социальный проект «Project study of mixed learning based on joint regulation»).
По итогам Конкурса ПОБЕДИТЕЛИ отмечены дипломами ПРИЗЕРОВ Конкурса социальных И НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИХ ПРОЕКТОВ -2023.
РУКОВОДИТЕЛИ ОРГАНИЗАЦИЙ ПОЛУЧИЛИ благодарственные письма.
